



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS, 2
Redacción: 2078
Teléfonos: Administración 1748

Palma de Mallorca, Jueves 3 Enero de 1946

AÑO VIII : : : NUMERO 1.913
PRECIO: 40 CENTIMOS
Suscripción mensual: 8 pesetas.

"LA TERCERA GUERRA MUNDIAL ES INEVITABLE", se enseña a los oficiales del ejército comunista yugoslavo

Inglaterra y Estados Unidos han sustituido a Alemania e Italia en la lista de los enemigos del comunismo

UNA SENSACIONAL INFORMACION DE UNITED PRESS

Belgrado.— A los aspirantes a oficiales del Ejército comunista yugoslavo— dice la Agencia United Press— se les enseña que la tercera guerra mundial es inevitable. Los comisarios políticos manifiestan que esta guerra será entre los soviets y los «reaccionarios» del Oeste en la cual el Ejército yugoslavo está destinado a desempeñar un importante papel.

Inglaterra y Estados Unidos—agrega la citada Agencia norteamericana— han sustituido a Alemania e Italia en la lista de principales «enemigos» de los que los comunistas llaman ahora «demócratas populares». Por lo tanto, se hacen esfuerzos para enseñar a los jóvenes yugoslavos a odiar a los ingleses y a los norteamericanos.

Antiguos guerrilleros yugoslavos que no comparten la ideología comunista, y que han confirmado la veracidad de las anteriores afirmaciones, aseguran que son obligados a participar en el gran complot para soviétizar toda Europa. Primero con el viejo método nazi; de «penetración pacífica», y después por la fuerza, si es necesario.

La Agencia United Press dice finalmente que las declaraciones expuestas corroboran el trato oficial que se da a los norteamericanos y a los ingleses que se encuentran en Yugoslavia a los que se califica de «agentes antidemocráticos». — Efe.

Distinciones a Churchill y Montgomery



CHURCHILL

Madrid.— El diario «Ya» publica la siguiente crónica del envío especial de la Agencia de Logos en Londres, Rafael de Luis:

«Los periódicos se excusan hoy ante los lectores de la imposibilidad en que se encuentran para dar completa la lista de los honores que como todos los primeros de año ha concedido el Rey. Ocupa ésta 168 páginas de la Gaceta y los periodistas solo disponen de 4, que han de compartir con el tema de la niebla, el testamento de Hitler, la celebración de Año Nuevo y la historia de una muchacha que murió por querer adelgazar practicando el deporte. Sir, olvidar el rincón indispensable para Persia y otros asuntos de interés.

La terminación definitiva de la guerra es la explicación a tan larga concesión de recompensas, que todavía recibirá nuevos nombres en el próximo día 9, cuando se publiquen los de la compañía terrestre en Asia y el Pacífico.

Hay una recompensa para Churchill; la que se deseaba y que se concede muy pocas veces; La Orden del Mérito. Entre los Presidentes del Gobierno, solo se les concedió a Balfour, y Lloyd George y en la misma lista actual solo ha sido favorecido con ella Lord Portal organizador de la fuerza aérea, que asimismo recibe el título de Vizconde.

La Orden del Mérito no da títulos de ninguna clase. Churchill no será siquiera «Sir» sino que continuará siendo «Commoner».

Además de Portal, se ha concedido el título de Vizconde y se cree que tomará el nombre de El Alamein, el Mariscal Alexander, que marchará de Gobernador Militar al Canadá.

El cronista cita los nombres de otras personalidades que han sido elevadas al rango de Vizconde,

La Orden del Mérito al ex-Premier

El segundo es nombrado Vizconde de El Alamein

entre ellos el Almirante Cunningham y los que han sido promovidos al de Barón, figurando entre los cuatro que han recibido el nombramiento de Almirante Fraser.

Entre las listas de recompensas civiles figuran el articulista mencionado, los inventores que contribuyeron al descubrimiento de la bomba atómica, figurando entre los primeros de este grupo dos alemanes edsterrados. Asimismo figura el autor del actual modelo inglés de las cartillas de racionamiento, el inventor de los



MONTGOMERY

puentes militares utilizados en esta guerra el que ideó el procedimiento para pagar las contribuciones descontándolas de las pagas mensuales y el jefe de censura de prensa.

Fué reanudado ayer el proceso de Nuremberg

El Fiscal norteamericano acusó a la Gestapo

Nuremberg.— Después de doce días de vacaciones se ha reanudado la vista del proceso contra los criminales de guerra alemanes.

El fiscal de los EE. UU. Storey continuó la presentación de pruebas de acusación contra las S. S. y después comenzó la acusación contra la Gestapo y S. S. (servicio de seguridad). Poniendo de relieve la parte que en la misma ha jugado Kaltebrunner como jefe de la Gestapo, que no está presente por encontrarse otra vez hospitalizado a consecuencia de una hemorragia cerebral que padece.

Entre otros documentos el fiscal Storey presentó la declaración jurada del ingeniero alemán llamado Herman Friedrich Gipebe, antiguo gerente de una casa de construcción de Ucrania, que en la actualidad trabaja en los Estados Unidos, describiendo la matanza de judíos en julio del 42 en Rowno (Ucrania).

Mil quinientas personas eran asesinadas diariamente, dice Greeber y cuando él llegó, aun quedaban cinco mil en espera de ser liquidadas.

El testigo afirma que vio como hombres, mujeres y niños de todas las edades se tenían que desvestir bajo las órdenes de las S. S., los cuales iban provistos de látigo, que usaban frecuentemente.

Tenían que poner los zapatos o botas en un sitio y luego la ropa exterior y la interior en otro. Las personas se despedían y besaban en espera de la señal de los individuos de la S. S. Las víctimas no hacían comentario ni pidieron clemencia.

Graeber describe después la escena de una familia de ocho personas, compuesta de matrimonio e hijos de diversas edades. Los hombres de la S. S. gritaron al que uno de ellos contó hasta veinte personas y las separó de los grupos de familiares para ser asesinadas.

Entre ellas estaba la familia mencionada.

Fueron conducidos hasta el borde de una enorme fosa. Me aproximé a ella y pude comprobar que había ya unos 1.000 cadáveres amontonados casi todos con sangre en los hombros y la cabeza. Algunos no estaban todavía muertos y movían los brazos y volvían las cabezas como tratando de asirse aun a la vida.

Busqué al hombre que realizaba las ejecuciones. Era un miembro de la S. S. que estaba sentado al borde de la fosa con los pies hacia la parte interior. Tenía una pequeña ametralladora sobre sus rodillas y fumaba tranquilamente un cigarrillo.

Los condenados, desnudos, bajaban al gran hoyo pisando los cadáveres de los que habían sido ejecutados y se colocaban donde los miembros de la S. S. les indicaban.

Entonces se oían una serie de disparos y volvían a descender al foso común el grupo siguiente.

A continuación el Fiscal presentó a la consideración del Tribunal una orden firmada por Hitler que lleva fecha 18 de Octubre de 1942 ordenando que todos los Comandos británicos que desembarquen en territorio invadido sean asesinados. La orden dice que todos los Comandos que sean hallados armados o sin armas, con

(Continúa en la séptima pág.)

Boda de una hija de De Gaulle

París.— Se ha celebrado esta mañana en la residencia particular de De Gaulle en el barrio de Nully, el casamiento civil de su hija mayor Isabel, con el comandante Alain de Boisseu, perteneciente al Gabinete Militar del Jefe del Estado francés.

La novia tiene 21 años y el novio 31.—Efe.

Se anuncia ahora la falsedad de las informaciones sobre el hallazgo del cadáver de Hitler

Y se afirma que Martín Borman está muerto

BERLIN.— LOS OFICIALES DEL SERVICIO DE INFORMACION BRITANICO DECLARAN QUE ES COMPLETAMENTE FALSA LA CRONICA SEGUN LA CUAL LOS RUSOS HABIAN DESCUBIERTO EL CADAVER DE HITLER EN UN REFUGIO ANTIAEREO BLINDADO, EN LOS ALREDEDORES DE LA CANCELLERIA. TANTO LOS OFICIALES BRITANICOS COMO LOS RUSOS NEGARONSE A HACER COMENTARIOS SOBRE EL PARTICULAR. — (EFE).

Francfort del Mains.— Martín Bormann, antiguo jefe de la Cancillería del partido nacionalsocialista, está muerto, según anuncia el servicio secreto británico.— Efe.

Herford.— Un tercer juego de documentos relativos a los últimos momentos de Hitler, entre ellos su testamento, ha sido hallado en Iserlohn (Westfalia), en el jardín del comandante Wilhelm Johann Meir quien anteriormente negó haberlos tenido en su poder. El comandante Meir ha resultado ser el tercer mensajero que salió

del bunker de la Cancillería berlina con el juego de documentos de referencia. Acompañan a este juego una carta de envío del general Burgdorf, uno de los testigos del testamento. El mariscal Schoerner-Burgdorf dice en ella que el testamento fue hecho bajo un terrible golpe de tracción de Himmel.—(Efe).

Londres.— La expulsión de los alemanes de Checoslovaquia ha sido aplazada hasta la primavera debido a que las autoridades aliadas de ocupación de Alemania no pueden atender tan crecien-

do número de deportados durante el invierno, comunica el envío de la Reuter en Praga.—(Efe).

Berlin.— De un total de 17.738 edificios destrozados en la zona de ocupación británica, en la capital alemana, han sido realizados hasta la fecha 2.409. La ciudad recobra su aspecto normal.—(Efe).

Londres.— Los círculos bien informados declaran que Francia contestará favorablemente a la proposición inglesa para que las

(Continúa en la sexta pág.)

El Ministro de Justicia habló sobre la labor realizada por su departamento en 1945

El ritmo de libertades va a ser mantenido

El agio en el alquiler de las viviendas

Madrid.—El Ministro de Justicia recibió esta mañana a los periodistas, acompañado por el Subsecretario del Departamento y los Directores Generales.

El señor Fernández Cuesta habló sobre la labor realizada por su Departamento durante 1945.

Se refirió, especialmente, al proyecto de ley sobre arrendamientos urbanos, recientemente publicado, y dijo que, pese a todas las disposiciones dictadas sobre la materia, encaminadas a conseguir la mayor equidad en las relaciones contractuales, la codicia las hizo ineficaces para conocer la especulación, que tanto agrava un problema tan fundamental como el de la vivienda.

Y como quiera que uno de los principales abusos es la exigencia de primas para alquilar pisos, el proyecto de ley autoriza para que los Juzgados puedan perseguir criminalmente, a instancia de parte, a aquellos que pretendan cometer agio en el alquiler de las viviendas.

Se va a incluir este delito en los artículos 540 y 541 del Código Penal, que se refiere a las maquinaciones abusivas para alterar el precio de las cosas; todo ello independientemente de los efectos civiles del contrato.

Se refirió luego el señor Fernández Cuesta al problema penitenciario y dijo que estaría completamente resuelto en febrero, ya que, en los últimos días, han salido cuatro mil reclusos a la calle.

El ritmo de libertades va a ser mantenido, gracias a la aplicación del Decreto de 26 de octubre último, que ha dado mayor



FERNANDEZ CUESTA

flexibilidad a la legislación de libertades; todo ello para dar continuidad a la política seguida desde el final de la guerra, siguiendo los deseos del Caudillo.

A continuación, el Ministro dijo a los informadores que en breve verá la luz el nuevo texto de la Ley Hipotecaria, cuyas bases se aprobaron en diciembre último. En el mes entrante «rá la ley al Consejo de Ministros, para su aprobación.

También se refirió a la buena marcha de la justicia municipal y al sistema de inspecciones, que es lo único que queda por cumplir de la nueva Ley de Justicia Municipal.

Agregó el Ministro que iba a ser revisada la legislación de protección de menores, para lo cual se ha organizado ya la Comisión.

Por último el Ministro de Justicia obsequió a los informadores, con motivo del final de año, con una copa de vino español.—Cifra

So'emnes actos culturales en Lérida

Lérida.— Han comenzado los solemnes actos con que el Instituto de Estudios Leridenses de la Delegación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, inaugura el curso 1945-46.

Al mediodía llegó procedente de Madrid el Secretario General del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, José María Alavareda Herrera, y de Barcelona el Catedrático de aquella Universidad Dr. Luis Solé Sabarich, que debe pronunciar la primera lección del curso.—Cifra.

Humberto de Saboya



S. A. R. el Príncipe de Piemonte, Humberto de Saboya, Regente de Italia, Heredero del Trono, que merced a su activa intervención ha logrado superar la grave crisis política italiana. El Príncipe Humberto de Saboya, durante el período fascista, era hostil al régimen de Mussolini. En la reciente crisis ha demostrado una preparación política, realista y práctica

El Gobierno español concede el "placet" al nuevo embajador de Portugal

SE TRATA DEL DOCTOR CARNEIRO PACHECO, QUE HASTA AHORA FUE REPRESENTANTE DE SU PAIS EN EL VATICANO

Madrid.— El Gobierno español ha dado su «placet» al nombramiento, como embajador de Portugal en España, del doctor Carneiro Pacheco, que hasta ahora ha representado a su país en la Santa Sede.

EL DR. CARNEIRO PACHECO

Lisboa.— El doctor Antonio Carneiro Pacheco, actual representante de Portugal cerca de la Santa Sede, fué ministro de Educación Nacional y fundador de las Mocidades Portuguesas.

El doctor Pacheco, catedrático de Derecho y Vicerrector de la Universidad de Lisboa, representó a su país en la coronación del Papa Pío XII.—(Efe).

Condolencia de Portugal por el fallecimiento del Dr. Gómez-Ulla

Madrid.— El Consejo General de Colegios Oficiales Médicos ha recibido una comunicación del Presidente del Consejo de Colegios Médicos de Portugal en la cual expresa su condolencia por el fallecimiento del Dr. Gómez Ulla, en su nombre y en el de toda la clase médica del vecino país.—Cifra.

Los Reyes Magos llegarán a Palma el 5 de Enero a las 6'30 de la tarde

La cabalgata recorrerá las principales calles de la ciudad

El sábado día 5 de enero a las seis y media de la tarde SS. MM. los Reyes Magos harán su entrada oficial en Palma desembarcando en la explanada del muelle, siguiendo por las calles de: Avenida Antonio Maura; Paseo Generalísimo Franco; (dando la vuelta al Borne); Calle Conquistador; Victoria; General Godeá; Mirador; General Godeá; Plaza Cort; Colón; San Miguel; Olmos; Jardín Botánico; Plaza Hospital; Jardín Botánico; Vía Roma; Santiago Russiñol; Cecilio Metelo, terminando en la Delegación Provincial del F. J.

Les seguirán unas artísticas carrozas e irán acompañados de un séquito brillantísimo, en el que formarán parte sus pajes, banda de cornetas y tambores, y acompañados también por la Banda Municipal, Banda de Infantería de Marina, y la Banda del Regimiento Infantería Palma número 47.

Por la noche y por la madrugada recorrerán de riguroso incógnito todas las calles y plazas de Palma para llevar a cabo el tradicional reparto de juguetes entre los niños y niñas.

CRONICA DE SOCIEDAD

BODA

En el altar Mayor de la Iglesia Parroquial de la Santísima Trinidad de esta Ciudad, magníficamente adornado, celebróse la unión matrimonial de la señorita María Roldán Raynaud con don Bartolomé Covas Alemañá, funcionario de Mare Nostrum S. A.

Bendijo la unión y celebró la Misa de velaciones el Rdo. Cura Párroco de dicha Parroquia, don Vicente Frau.

Actuaron de padrinos, don Ponciano Roldán Muntaner padre de la novia y doña Catalina Alemany Enseñat, madre del novio.

Como testigos firmaron el acta matrimonial por el contrayente su tío don Bartolomé Enseñat, industrial y don Gabriel Sampol Arbona Capitán de Oficinas Militares y por la desposada su hermano don Tomás, empleado del Estado y su padrino don Gaspar Mateu Busquets, Jefe de correos jubilado.

Después de la ceremonia los invitados fueron delicadamente obsequiados en casa de la novia.

Los recién casados salieron para el interior de la Isla en viaje de novios.

Deseamos a los nuevos conyuges eterna luna de miel.

Fajas - Sostenes - Portaligas FAJAS REINA

BODAS DE PLATA

Los esposos don Antonio Biblioni y doña Micaela Compañy con motivo de llevar veinticinco años de matrimonio celebraron sus bodas de plata con distintos actos.

Por la mañana asistieron a una misa que se dijo en la iglesia de los PP. Capuchinos, la que fue celebrada por el Rdo. don Bernardo Orell, Regente de la iglesia de Santa Eugenia, próximo pariente de la señora Compañy, quien bendijo su unión matrimonial.

A. atardecer fue entronizado en el hogar de los señores Biblioni-Compañy el Sagrado Corazón por el Rdo. don Bernardo Orell que pronunció adecuada plática, asistiendo a dicho acto los familiares y distinguidas relaciones.

Todo el personal de los «Talleres Biblioni» fue obsequiado espléndidamente, lo mismo que los antiguos obreros que trabajaron en la misma.

El domicilio de los señores Biblioni-Compañy se vió concurrido durante todo el día de ayer por sus amistades que pasaron a felicitarlos con motivo de la celebración de las bodas de plata, a cuyas felicitaciones unimos la nuestra.

NECROLOGICA

A la avanzada edad de 86 años falleció ayer en esta ciudad don Jaime Monserrat Palmer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

El finado, por su bondad fue siempre muy estimado por cuantos se honraron con su amistad por lo que su muerte será muy sentida, en el ramo comercial, lo gró ser considerado por sus altos conocimientos como persona experta.

A sus hijos Magin y Matias y demás familia enviamos la expresión de nuestra mas sentida condolencia.

AYUDANTE

El Capitán auditor don Juan Nepomuceno Domínguez Lasseie ha sido nombrado Ayudante personal del Excmo. señor Coman-

dante Jefe de esta Base Naval don Manuel Garcés de los Fajos

NACIMIENTO

La esposa del industrial don José Ramírez Amengual, doña María Gorrias de las Cuevas Quevedo, ha dado a luz un hermoso y robusto niño al que se le impondrá el nombre de Rosendo Manuel.

Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado.

FAJAS REINA

Vilanova, 6 Frente S. Miguel

BECA

Nuestro distinguido amigo el doctor en Medicina don Jaime Capó Porcel, quien en reciente Concurso entre premios extraordinarios de carrera, obtuvo una beca del Ministerio de Asuntos Exteriores para visitar durante un año los centros de fisiología, dispensarios y sanatorios y estudiar los adelantos de Norte América ha llegado a Washington.

DE VIAJE

Acompañado de su señora esposa ha venido de Madrid el Delegado de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes en el Sindicato Nacional de la Vid don Fernando Díaz Giles.

En el vapor correo de Valencia llegaron ayer a Palma con motivo de conocer la isla y visitar sus lugares mas pintorescos, don Luis Peris Mencheta, director de la agencia Mencheta y su distinguida esposa.

Deseamos que su estancia entre nosotros le sea grata.

En la motonave «Ciudad de Palma» llegaron ayer mañana de Barcelona don Antonio Recasens Marqués; don Antonio Llopart Garcías; don José Montojo y el M. Rdo. P. Jaime Barceló, Provincial de los Teatinos, acompañado del P. José Riera.

Vino igualmente de Barcelona nuestro compañero en la prensa el redactor de «Correo de Mallorca» y Director Artístico de Radio Mallorca, don Pablo Lamberto Cortés.

EN LA VILLA DE ARTA

vendo casa señorial moderna confortable, diez habitaciones, sala, comedor, baño, cocina, bodega, coladuría, garage, terrazas, dos galerías cristales, jardín, huerta, tres cisternas, Capaz para CLINICA, HOTEL, COLEGIO, etc., o cambiaria por otra en Palma o sus alrededores. Trato directo propietario. — Calle Imprenta, 2-1.º. PALMA.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento marchó a Madrid

Ayer mañana en el avión correo de la «Iberia» salió para Barcelona y Madrid el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez.

El viaje de nuestra primera autoridad civil tiene por objeto conseguir la resolución de distintos asuntos de interés para la provincia.

Durante su ausencia ha quedado encargado del despacho de los asuntos oficiales el Secretario General del Gobierno Civil don Jaime Fiol.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

Precios de harina y pan
Los precios que deben regir en esta isla durante el mes de enero para la harina y pan son los siguientes:

Precios de venta de harinas en Almacén

1.ª ZONA: Harina para piezas de primera categoría 396'91 pesetas Qm.

Id harina para piezas de segunda categoría 307'46 ptas. Qm.

Id harina para piezas de tercera categoría 296'02 ptas. Qm.

2.ª ZONA: Harina para piezas de primera categoría 398'40 pesetas Qm.

Id harina para piezas de segunda categoría 308'95 ptas. Qm.

Id harina para piezas de tercera categoría 297'51 ptas. Qm.

Pan

Primera categoría, piezas de 80 gramos 0'30 pesetas.

Segunda categoría, piezas de 100 gramos 0'30 pesetas.

Tercera categoría, piezas de 150 gramos 0'30 pesetas.

Tercera categoría, piezas de 300 gramos 0'60 pesetas.

Lo que se hace público para general conocimiento en Palma de Mallorca a 31 de diciembre de 1945.—El Gobernador Civil.

LLUVIA

Abriendo un anhelado paréntesis a la sequía que venimos padeciendo, el pasado día de año nuevo, de seis a siete de la tarde, cayó un fuerte chubasco sobre esta ciudad que sirvió para limpiar las calles y reanimar las plantas y los árboles de los jardines públicos.

Por la noche repitió la lluvia, si bien no tan copiosamente, como había caído por la tarde.

En algunos pueblos del interior llovió también, aunque no en forma bastante para cubrir las más perentorias necesidades.

LA FIESTA DE REYES de la Asociación de la Prensa

Se celebrará el próximo domingo en los salones de Trocadero

Decididamente el próximo domingo día 6, la Asociación de la Prensa celebrará su tradicional fiesta de Reyes en los Salones de Trocadero.

Por la mañana, en función exclusiva para periodistas y familias S.S. M.M. entregarán sus juguetes a los niños a hora que se anunciará oportunamente.

Por la noche a las 10 y media, se celebrará una brillantísima fiesta en la que tomarán parte no solo las orquestas «Los Trashumantes» y «Trocantes» y la gentil bailarina Luisita Velez, cedidos gentilmente por la Dirección

de «Trocadero», sino diversas orquestas y atracciones que así mismo se han ofrecido a la Asociación para esta fiesta.

Habrán los sabidos y esperados regalos de Reyes para los asistentes, y un cúmulo de alicientes se reunirán en torno a esta Fiesta cuyos beneficios serán destinados a juguetes para los niños de periodistas y obreros de los diarios locales.

COMISION PROVINCIAL DE SUBSIDIO AL COMBATIENTE

Pago de nóminas de Palma

Se advierte a los subsidiarios de Palma que el pago de las nóminas se efectuará como sigue:

Día 4 a las 9 (San Roque 8).
Día 30 retrasados (Unico día Ayuntamiento).

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 2 de diciembre de 1945.

El Jefe Provincial

BACHILLERES 1942-43

Siguiendo una añeja y ejemplar tradición, la promoción 42-43 se reunió en ágape amistoso para festejar la celebración de fin de año. El acto transcurrió envuelto en un espíritu ambiental de inveterado y fraternal compañerismo y uno por uno los asistentes hicieron uso de la palabra, evocando aquellos remotos días colegiales inundados de perennales recuerdos. Como colofón, el Hno. Andrés que presidía y honraba la mesa con su presencia, tuvo para todos frases de aliento invitándonos a seguir profesando amor a nuestro segundo hogar que fue cobijo del Colegio, haciendo votos para que el año entrante sea el logro de un pedáneo más en la escalinata de los laureles estudiantiles. Sus últimas palabras fueron una alusión a las enseñanzas cristianas que se nos inculcaron con verdadero celo en sus beneméritos aulas y un deseo ferviente de su corazón, que no vacilemos nunca en ponerlas en práctica para que nuestro comportamiento sea honra y prez del vetusto pero siempre venerado Colegio La Salle.

Al final de su ovacionado parlamento se elevó una oración en sufragio del que fué amigo y compañero de estudios, Bernardo Verger.

Religiosas

LA FIESTA TITULAR DE LA COMPANIA DE JESUS

En la iglesia de Montesión Anteyer día 1 de año celebró la Compañía de Jesús, con gran solemnidad, su fiesta titular.

A las diez y media, tuvo lugar en el altar mayor de la iglesia de Nuestra Señora de Montesión, solemne Oficio siendo el celebrante el Rdo. P. Rector del Colegio y Residencia, Martín Carreras, asistido de los Rdos. Padres Baldomero Ortoneda y Miguel Batllori, ocupando la sagrada cátedra el Rdo. P. Pedro Nolasco Isla, todos ellos de la Compañía de Jesús.

Se cantó la misa del maestro Lotti.

El altar mayor y el templo lucían sus mejores galas, asistiendo numerosos fieles.

Por la tarde a las siete, con asistencia también de gran número de fieles tuvo lugar la exposición de S. D. M., rosario y sermón por el Rdo. P. José Sabater, S. J.

LA FIESTA DE SAN JUAN EVANGELISTA EN LA MERCED

Aquel discípulo a quien amaba Jesús, patrocinó el Coro número 7, de los Jueves Eucarísticos, que cada día se van superando en el celo y en el amor que caracteriza esa institución.

La Hora Santa será predicada por don Bruno Morey, Pbro.

Santos del día

Santa Genoveva y San Daniel.

CULTOS PARA HOY

Cuarenta Horas

Concluyen en San Miguel, a Nuestro Señor Cristo Rey, por varios difuntos y para solemnizar el 73 Aniversario de la instalación en esta capital del Jubileo de Cuarenta Horas y de la Asociación de la Oración y Vela al Símulo Sacramento.

Exposición a las tres de la tarde. A las 7 de la noche, rosario, sermón por don Francisco Batle, Pbro C. del S., solemne Teódeum y reserva de S. D. M. Practicará la indicada reserva el Excmo. y Rdm. señor Arzobispo Obispo de Mallorca.

Actos Religiosos

En la Merced, a las ocho misa de comunión para los Jueves Eucarísticos. Por la noche Hora Santa Reparadora.

El tiempo

Servicio Meteorológico Nacional (Zona Aérea de Baleares) ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

a las 19 horas del día 2.

Las altas presiones se encuentran al N. O. de la Península Ibérica. En el Atlántico se encuentra una gran depresión que llega hasta las costas de Portugal. Se han registrado lluvias en Levante y Baleares y el cielo está muy nuboso, excepto en Cantabria. Los vientos son bastante flojos.

PREVISION PARA EL MEDITE RRANEO

Tiempo bastante bueno. Nubosidad cumuliforme en cantidad variable, con tendencia a disminuir. Vientos moderados de componente N. Marejadilla.

OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA

a las 19 horas del día 2.

Presión atmosférica: 763'9.

Tendencia de la misma: Su biendo.

Temperatura del aire: 13'6.

Humedad relativa: 83 por 100.

Estado del cielo: Nuboso.

Viento: N. N.E. 9 kms. hora.

Temp. máx en 24 horas: 16'2.

Temp. mín en 24 horas: 8'5.

Lluvia en 24 horas: 7'6 m/m.

Insolación: 5 horas 55 minutos.

La felicidad de los niños

«LA COCINA»

Diputación

CONCURSO DE GANADOS CABALLAR Y ASNAL MALLORQUINES

La Diputación Provincial, por mediación de sus Servicios Técnicos de Agricultura y Ganadería, con el fin de mejorar la calidad de la producción mulatera, proyecta para el nuevo año 1946 la organización de un Concurso de ganado en las especies caballar y asnal, raza mallorquina.

El Concurso, en vista de los inconvenientes que supone el traslado de esta clase de ganado, tendrá lugar en las propias fincas de los concursantes, a las que se desplazará el Jurado para el estudio y clasificación de los animales.

El fin esencial consistirá en despertar el estímulo de que las yeguas y las mulas sean cubiertas por los mejores caballos y garañones, por consiguiente, para premiar el ganado masculino se tendrá en cuenta además de sus cualidades individuales el número de yeguas y burras que hayan cubierto siempre dentro de su misma especie, y para la clasificación de las hembras cubiertas, también, además de las cualidades individuales se tendrá en consideración la importancia del macho que hubiera aportado su sangre al nuevo producto.

La Sección de sementales se compondrá de seis premios (700, 600, 500, 400, 350; 250; 200 y 150). La Sección de burras de los mismos premios y las mismas cantidades que la de yeguas.

Palma de Mallorca 2 de enero de 1945.—El Presidente, Fernando Blanes.

LA FILADORA. T. 1760 JUGUETES DE TODAS CLASES

Conferencias en el Círculo de Bellas Artes

La cuarta conferencia del Ciclo organizado por el Club Taurino Mallorca con ocasión de la Exposición de Joaquín Caldentey en el Círculo de Bellas Artes estuvo a cargo del revistero taurino de «La Almudaina» y director de «Mallorca Deportiva» don Miguel Caldentey, constituyendo una amena exposición de anécdotas taurinas de la isla. Hizo un historial de las alternativas que se han dado en nuestras plazas, con acopio de datos y derroche de gracia. Fué aplaudidísimo por la nutrida concurrencia.

Mañana nuestro Director, don Domingo Medrano Balda hará su segunda intervención en el ciclo, con una conferencia ilustrada por un recital sobre el tema «La mujer, el valor y la muerte en la poesía taurina». La entrada, como de costumbre, será libre.

REYES

LOTE INFANTIL «MATITA», «MURECA»

«LIN», «MARCO POLO», «PELAYO», «NIEVERICA», «LAUREL HARDY», «ACORAZADO AEREO», «EL HOMBRE LEON», «LA GRUTA MAGICA», «EL BARRANCO». Once bonitos libros infantiles con gran profusión de ilustraciones en colores, cuyo precio es de Ptas. 41, se envía contra reembolso, por Pesetas 12'50.

LIBRERIA CENTRAL Muntaner, 42. — BARCELONA

SOLO POR

doce pesetas la obesa Doña Redonda, los niños de risa monda y les cuenta dos mil tretas. Láminas tiene abundantes, de vivísimos colores para chicos y mayores; Cómprala ya cuanto antes.

En todas las librerías y en Muntaner, 42. — BARCELONA

CASA ROJALS

MUDANZAS CONSULTE PRECIOS

En todas las librerías y en Muntaner, 42. — BARCELONA

La felicidad de los niños

«LA COCINA»

Siete Esquinas, 5. Tel. 2227. Palma

Don Jaime Monserrat Palmer

Falleció ayer, a la edad de 86 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Sus afligidos hijos, don Magin y don Matias; hijos políticos, don José Rosselló, doña Catalina Barceló y doña María Riera; nietos y demás familia, y la razón social García, Monserrat y Clar, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Santo Rosario que se rezará hoy a las siete y media de la tarde, y seguidamente a la conducción del cadáver; así como también al funeral que se celebrará mañana día 4, a las once horas, en la Inmaculada Concepción (San Magin), por todo lo cual les quedarán sumamente reconocidos.

Casa mortuoria: Calle Quetglas, n.º 25-2.º (Santa Catalina).

El Excmo. e Ilmo Sr Arzobispo Obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Molotov, Vichisky y Zhdanov quieren derribar a Stalin

Pretenden volver a "internacionalizar" el Soviet y acabar con la decadencia comunista rusa



STALIN



ZHDANOV



VICHISKY

Elcorresponsal del «Daily Mail» en Bucarest, Philipp Jordan, publica en el número de dicho periódico correspondiente al día 21 de diciembre una sensacional información acerca de la situación política interior en Rusia y que, por considerarla de sumo interés, traducimos a continuación:

«El regreso de Stalin a Moscú ha causado aquí la más grande sorpresa, porque la declaración oficial de que estaba tomándose unas vacaciones no había sido creída por nadie.

Los más disparatados rumores estaban en circulación: de hecho la mayoría de las personas creían que Stalin se había muerto.

Pero, a despecho de la falsedad de estos rumores, lo más fácil es bosquejar la actual situación de la política desde aquí y desde Bulgaria que desde cualquier otro lado fuera de la Unión Soviética.

Los partidos comunistas de ambos países—Rumania y Bulgaria—están tan inmediatamente influenciados por Moscú, que presentan un mayor y cabal reflejo de los acontecimientos en el Kremlin que lo que puedan reflejar los partidos del oeste europeo.

Yo he hablado con muchos comunistas importantes durante el pasado mes y, juntando piezas, he podido componer un relato relativamente coherente.

Estas son mis conclusiones, primero que dentro del Comité Central, en Moscú, hay ahora desarrolado, de una forma clara-mente aguda, una oposición, a lo

que muy bien pudiera llamarse a «política nacionalista», de Stalin. Esta oposición es una oposición perfectamente sana, tan sana que todos los organismos sanos pertenecen a ella, no habiendo, por lo tanto, temor de que puedan poner en camino de hacer perder la estabilidad del régimen.

La oposición toma la forma de «internacionalismo» y sus componentes son aquellos quienes creen que la victoria podría ser consolidada mientras la cosa vaya bien y que por cualquier medio de la diplomacia y de la propaganda de la esfera de influencia de la Unión Soviética sería desplazada hasta el extremo oeste europeo: Lisboa.

Según mis informaciones, los adheridos a esta posición pueden encontrarse entre los hombres más jóvenes del Comité Central—entre los treinta y cinco y cuarenta y cinco años—, compuesto, según se dice, por Molotov, Vichinsky, y probablemente Zhdanov (el hombre que salvó a Lenin, y quien, cuando yo estuve en Rusia hace tres años, era considerado por muchos como «probable heredero» de Stalin).

Estos «jóvenes», se cuenta, están tan envueltos en su propia propaganda durante la guerra, que están convencidos de que Rusia es hoy el único poder en Europa y que la victoria fué debida solamente al poder y al valor de las armas rusas.

Este nuevo grupo es terriblemente suspicaz de las intenciones de los angloamericanos, y

siendo totalmente ignorantes de nuestras formas de vida, se inclinan a suponer que las voces de los elementos más reaccionarios en nuestros dos países son las que importan.

Sus suspicacias se agudizan por lo que se refiere a nuestra actitud respecto a la España de Franco, Argentina y otros países.

Consideran que ahora es el momento de tomar una resolución para continuar la penetración, por influencias rusas, de una Europa en la cual ellos creen haber alcanzado el más prominente lugar, sin necesidad de llevar más lejos un disimulo artificial.

Ellos se dan cuenta de que el prestigio soviético está en decadencia, y piensan que esta decadencia hay que detenerla por todos los medios.

Los que se adhieren a Stalin—por otro lado—saben muy bien la presente falta de poder físico de Rusia—por no decir de su flaqueza—en la causa común y están contentos de que Rusia consolidará ahora su cinturón de seguridad y después de eso desarrollarla con sus propios recursos.

Las últimas impresiones son

de que los stalinistas han perdido la discusión y que quienes han ganado la partida son los que favorecen la resurrección de lo que es, en efecto, un «trotskismo» (pero con la importante diferencia de que las futuras revoluciones han de ser primariamente en beneficio de la política extranjera soviética, más que en favor de los pobres y los vejados de aquellos países en los cuales la revolución ha de ser invocada).

En el futuro, se supone, Stalin será utilizado como una especie de barómetro.

Si cualquier retirada desde el nuevo internacionalismo es considerada viable, entonces Stalin será probablemente alzado, una vez más, como cabeza del Estado.

Si por el contrario, la situación internacional es tal que la política de Molotov y sus compañeros pueda ser lanzada sin temor de una revancha, entonces Stalin se retirará hacia el interior y allí permanecerá como un honorable, pero impotente héroe del país del cual su carácter y genio salvó totalmente del desastre.

Mañana será otro día

Teatro de teatro

En un periódico de la noche, que ve la luz en este país, leo un anuncio que me abre la espina de la inspiración y de la candidez, de una manera loca. Perdonad que os hablé alzando tanto la voz pero la cosa no es para menos. El anuncio, dice: «Un buen regalo de Reyes es un Teatro». Y unas líneas más abajo se dice dónde se puede adquirir ese regalo, que por cierto no es ningún teatro donde despachan ese teatro, ¡ya me lo temía yo!

Tiempo atrás en casi todos los periódicos, escritos y pensados y hasta inventados por españoles, aparecían esquelas, llenas de pena y de dolor, dando cuenta del cotidiano morir del Teatro. «El Teatro, así en mayúscula, —se decía en esas esquelas— se nos muere de aburrimiento. ¡Ay, manes de Lope y Calderón! Y venía después kilo y medio de bien pesada y erudita prosa en la que, de pe a pa, con todos los pelos y señales, se nos explicaba bien por qué el Teatro actual era un puro camelo, sus cómicas unas señoras que se caían de viejas y feas, sus autores unos analfabetos enloquecidos y sus directores unos despistados.



Pasó el tiempo, que todo lo cura y todo lo pudre también, y entre que unos señores se entretenían en descubrir de nuevo a Shakespeare y Jostia Hernán, por su parte, en darnos mil y una vez esa delicada joya de nuestro teatro que es «La tonta del boten», acalláronse las voces agoreras y el teatro entró en una etapa que, pese a ser del todo comatosa, se caracterizaba por un respetuoso silencio en torno al moribundo.

En esta plaza, por una larga temporada, el teatro desapareció de nuestro horizonte y muchos jóvenes, que ya iban a cuarto de bachillerato, podían decir a sus amigos: «Mi padre me cuenta que en su juventud existía una cosa que se llamaba teatro y que era la mar de divertida y bella. Las damas más hermosas de la localidad se daban cita en el teatro y allí, entre cajas de bombones y miradas languidecentes, nuestros padres descansaban de las duras y sabias lecciones de vida aprendidas durante los actos. Asegura mi padre que al teatro, en aquellos tiempos, iba tanta gente como ahora va al fútbol.»

Por fin, con las fiestas, vino otra vez el teatro. Todo lleno de sano orgullo, muchos padres llevaron a sus hijos a verlo y con mis propios ojos, que la tierra se comerá, he visto yo llegar al teatro a muchos vejates, llenos de reuma y simpatía, a recordar las más brillantes jornadas teatrales de su juventud. Pero, ¡oh ilusiones que el viento se lleva en diabólico torbellino!, ¡también he podido comprobar como unos se dormían sin remedio y los otros deploraban los maravedises gastados. Aquello no era teatro, sino teatro de teatro y esto, naturalmente es lo peor que le puede pasar al teatro.

Y en esas viene el periódico de la noche y nos promete, para Reyes, el regalo de un Teatro. ¡Veniga en buena hora este obsequio!, pienso. Pongamos nuestros más grandes zapatos en nuestros grandes balcones. Veamos luego el milagro. Por una sola vez, colegas, que sea el Teatro quien venga hacia nosotros y no nosotros quienes tengamos que ir a él y hablar luego del teatro con las más feas y horribles palabras.

Ahí le duele J.B.C.

(1) Llevo varios días que o coloco esas frases de un cursi sabido o revío. La elección, pues, no es dudosa.

El papel de estaño, arma secreta aliada para engañar a la aviación germana

La Luftwaffe "luchaba" contra unas fantasmales escuadras aéreas

Si los alemanes hubieran conocido el engaño, habrían arrasado las islas británicas

Cambridge. — Cuando un grupo de científicos que venían dedicándose en esta ciudad a estudiar el modo de neutralizar la acción de los «radar» enemigos, descubrió que el papel de estaño era un perfecto «anti-radar», nació la historia de una de las más ingeniosas estrategias que los combatientes han utilizado en esta guerra. Merced a ella, los aliados tuvieron a los servicios de información aérea alemana y japonesa completamente confundidos en los últimos meses de la guerra.

En los momentos anteriores a la invasión de Normandía, treinta aviones de bombardeo americanos despegaron y pusieron rumbo a Calais, cargados de papel de estaño, que arrojaron durante su viaje sobre el objetivo. Las hojas de papel de estaño se arrojaban al aire en grupos o en cuerdas, que se reflejaban en la pantalla de los «radar» alemanes como si fueran aviones de bombardeo y de caza. Los alemanes creyeron que el ataque era inminente, a la vista de la gran «armada aérea», cuya presencia señalaban sus exactísimos aparatos de observación aérea y enviaron a sus disponibles de caza contra los supuestos aviones atacantes.

Cuando la Luftwaffe agotó su gasolina en la infructuosa búsqueda por los cielos normandos, tuvo que regresar a tierra. Entonces dió comienzo la verdadera invasión aérea, 250 kilómetros al suroeste de la región donde se lanzó el papel de estaño que tuvo a los pilotos germanos volando a su alrededor durante horas.

Los aviones aliados arrojaban sobre Europa veinte millones de kilos de papel de estaño, con el fin de burlar la acción de los aparatos «radar» alemanes. En total mensualmente venían a ser lanzados unos veinte millones de kilos de tiras de esta clase de papel, que se producía, a razón de once kilómetros por segundo, en las fábricas americanas en la fecha de su máxima producción. Cada hora, estas fábricas de papel de estaño producían una cinta con la que hu-

bera sido posible rodear al mundo por el Ecuador. Unos 50 kilos de papel de estaño se proyectaban en la pantalla del «radar» como si fuera un vuelo de unos setecientos aviones de bombardeo. El Ejército ha hecho público que, desde diciembre de 1943, cada avión de bombardeo pesado americano llevaba unos cincuenta kilos de papel de estaño, que se lanzaban sobre el territorio enemigo en que estaban situadas las estaciones de «radar». Los técnicos militares estiman que, si Alemania hubiese conocido esta técnica durante la batalla aérea de Inglaterra, hubiera logrado engañar a los «radar» británicos de forma que les hubiera permitido ser los dueños del aire y arrasado con sus bombardeos las islas británicas.

Ahora se ha revelado este secreto, que ha sido uno de los mejor guardados de toda la guerra. Junto a él se ha conocido la existencia de detalles pintorescos, como el de que ambos beligerantes conocieron la existencia de este ardido de guerra, pero no lo utilizaron sistemáticamente por temor a que al utilizarlo la parte enemiga tuviera conocimiento de ello. Por fin, los americanos se decidieron a utilizarlo, y los alemanes pagaron caro su falta de osadía para emplearlo en gran escala.

Los alemanes, sin embargo, llegaron a utilizarlo, en ocasiones, en sus campañas submarinas, para despistar a los destructores aliados. Lanzaban una hoja de papel de estaño que flotaba sobre el mar y daba en el aparato «radar» una proyección idéntica a la producida por la presencia del sumergible. Entonces la nave cambiaba de posición, burlando así la pesquisa del barco de superficie adversario. Un destructor americano fué torpedeado y hundido mientras atacaba a una hoja de papel de estaño que había confundido con un submarino.

Este nuevo grupo es terriblemente suspicaz de las intenciones de los angloamericanos, y

siendo totalmente ignorantes de nuestras formas de vida, se inclinan a suponer que las voces de los elementos más reaccionarios en nuestros dos países son las que importan.

Sus suspicacias se agudizan por lo que se refiere a nuestra actitud respecto a la España de Franco, Argentina y otros países.

Consideran que ahora es el momento de tomar una resolución para continuar la penetración, por influencias rusas, de una Europa en la cual ellos creen haber alcanzado el más prominente lugar, sin necesidad de llevar más lejos un disimulo artificial.

Ellos se dan cuenta de que el prestigio soviético está en decadencia, y piensan que esta decadencia hay que detenerla por todos los medios.

Arte

MODESTO CIRUELO en las Galerías Costa



MODESTO CIRUELO.— Figura.

Ante la original pintura de un ingeniosismo refinado que el artista en formación Modesto Ciruelo, expone en el salón de las «Galerías Costa», se aprecia desde luego una acusada tendencia hacia la manera de algunos pintores franceses modernos, que habla más al espíritu que a la materia. Llevados por el propósito de descifrar más que el tono expresivo, el acento íntimo que anima la labor del joven Profesor de la Escuela de Artes y Oficios, le indagamos sobre la misma, merced a las siguientes explicaciones:

«En mi obra doy preferencia a la alusión en acto de amor, en la apariencia pueril que patenta las cosas con sensibilidad y con abstracción, valiéndome del sentimiento y del trato personales.

«Mi obra la realizo con libre ordenación, no copiando estrictamente la naturaleza, pero sí obteniendo de ésta los elementos en síntesis armónica en explosión con lo real.

«No me atengo más que al solo golpe de vista con respecto a las relaciones fundamentales que guardan entre sí las distintas partes, eliminando lo accesorio o relegándolo a su verdadera función en la totalidad de la mirada. Lo demás es sugerencia concebida plásticamente, aunque parezca que desdeño la interpretación directa.

«Luché innovando y justificando el espíritu de época a través de la creación siempre en pugna y choque doloroso con las diversas técnicas de expresión, con sed agobiante de dar formas en orden de objetividad comprensible.

En las dieciséis telas —figura y naturaleza muerta— que constituyen la aportación de Modesto Ciruelo a las «Galerías Costa», se aprecian logrados valores de símbolo, trasluciendo las posibilidades de un artista que, cuando se decide a imprimir mayor solidez a su labor, alcanzará sin duda positivos resultados.

FERRER GIBERT



Vías Urinarias Antonio Alomar Espta en «BLENORRAGIA» enfdes. Sexuales, Sífilis, Matriz. L. Vicens (Travesía J. Anselmo Clavé), Tel 2664 y Sindicato, 198 (Encima Café Triquet)

Gran surtido en juguetes «LA COCINA»

Vea los nuevos modelos y precios de lámparas cristal y metal.

Exposición y VENTA

CASA BUADES ANTONIO BUADES FERRER

Plaza Cort 32 y 33 Teléfono 2140 (ENTRE SINGER Y TOUS)

REYES JUGUETES

Para Fútbol - Boxeo Tennis - Ping Pong Patines - Pelotas, etc., etc.

CASA CODINA (Junto al Borne) PALMA

DEPORTES

El "Mundo Deportivo" elogia la labor del Mallorca y considera justo el empate

Por considerarlo de interés reproducimos hoy unos párrafos del comentario aparecido en el diario catalán «El Mundo Deportivo», relacionado con el encuentro «Sabadell-Mallorca»:

TIENE EL MALLORCA UN BUEN EQUIPO.

No habíamos visto al conjunto mallorquín desde su último ascenso, pero las crónicas nos señalaban el nacimiento de un equipo con fulgor propio desde que en la presente competición abandonó sus tuteos y se lanzó con plena moral y confianza en sus fuerzas a la conquista de uno de los lugares más preeminentes de la Segunda División.

¡Magnífico armazón de equipo! Su trio defensivo es algo excepcional, por la seguridad con que se desenvuelve en el área de peligro, por el juego perfectamente ligado entre sus tres elementos, porque ninguno de ellos pierde la cabeza ante el peligro ni cae en el nerviosismo. Al igual que el del Sabadell fué, a nuestro juicio, lo mejor del cuadro visitante.

mas, combinando ante puerta; Turro, Montalvo y Garcia Diaz tienen un disparo seco, durísimo, por raso, pues apenas tiraron a puerta a media altura o por alto. Una sola vez lo hizo Montalvo, en golpe franco y el cuero se fué a las mallas como una centella... Pujol tuvo ayer en-

migos de mucho cuidado y, afortunadamente, una pasmosa seguridad en pocos pero casi mortales de necesidad remates de estos tres mosqueteros. Pocovi, nuestro antiguo y conocido, continúa siendo Pocovi y Mauri anduvo un poco eclipsado al no dársele juego. Alguien opinó que el Mallorca era un equipo de fuego aduro, pero a nosotros no nos pareció eso, ni

mucho menos. Jugaron fuerte, con muchos ánimos, sin cesar: si hubo algún encontronazo distó mucha de ser aleoso y tan sólo se registraron, escasamente, media docena de chispazos de dureza que desbordara el límite de lo legal. El fútbol es deporte de caballeros y no de damas y nuestro gusto sería ver al Sabadell batirse siempre fuera de su terreno como ayer se batió el Mallorca fuera del suyo.

Regresaron los jugadores del At. Baleares después de su victoria en Carcagente

El domingo reciben la visita del Saguntino

Estuvimos ayer por la noche en el local del Atlético Baleares, con objeto de recoger alguna noticia de interés de la última visita efectuada a los terrenos de juego valencianos. Como saben nuestros lectores el domingo vencieron por la mínima, pero suficiente, diferencia en Carca-

gento en los 45 primeros minutos, y solo la buena actuación del portero del Carcagente y varias veces los postes impidieron que el tanteador funcionase más de una vez. En el segundo tiempo inicia-

temporada se hablará mucho del Atlético local. Después tuvimos ocasión de departir breves momentos con algunos de los jugadores que actuaron en Carcagente, nos dijeron que fueron muy bien atendidos en aquel campo, y que se trata de uno de los públicos que mejor tratan a los equipos visitantes. Además están muy contentos del obsequio que recibieron de los jugadores del Saguntino, consistente en un monumental ramo de naranjas.

Boxeará Primo Carnera en Madrid?

¿Contra Arceniega?

Málaga — La resurrección del boxeo en Madrid — dice la revista «Semana» — es evidente. A la campaña del «ring» de la Plaza de Toros, vino a unirse la del Frontón Recoletos, y el resultado de ello no fué ni podía ser otro que la brillantez de las veladas boxísticas madrileñas.

da menos. A pesar de la reaparición poco brillante del gigantesco italiano sobre el «ring», su presentación en nuestra capital será acogida con verdadero interés.

Un ex campeón mundial, Primo Carnera, va a boxear en el Recoletos. ¿Su adversario? De convertirse en realidad el proyecto, será Fidel Arceniega. Nada más y na-

Si se realiza otro de los propósitos de los organizadores, presentaremos también en Madrid una nueva velada hispano-portuguesa. Que García Alvarez es una de esas figuras a las que siempre se desea ver entre las cuerdas, es algo indiscutible.

Parece que el Reglamento de fútbol va a ser reformado

Los clubs de segunda y tercera Liga tendrán una subsistencia más holgada

Se aborda también el profesionalismo de los jugadores

Madrid. — La revista de actualidad «Semana» publica unas declaraciones de un destacado miembro

tado una nueva reforma del Reglamento, así como la solución para la subsistencia y mejor des-

DOMECQ. DOMECQ siempre Coniac FUNDADOR DOMECQ

des Aligranas pero si de una eficacia tremenda. La delantera nos gustó mucho, por la alegría que imprimió a sus avances, por su parquedad en los mismos ya que, prefirió tirar poco con las máximas posibilidades de marcarse que no andarse por las ra-

gente, cuya victoria les asegura casi un puesto en la fase intermedia, y que el domingo próximo después del encuentro con el Saguntino ya «debe ser un hecho consumado».

tro en los 45 primeros minutos, y solo la buena actuación del portero del Carcagente y varias veces los postes impidieron que el tanteador funcionase más de una vez.

temporada se hablará mucho del Atlético local. Después tuvimos ocasión de departir breves momentos con algunos de los jugadores que actuaron en Carcagente, nos dijeron que fueron muy bien atendidos en aquel campo, y que se trata de uno de los públicos que mejor tratan a los equipos visitantes.

bro futbolístico, en que se recogen unas impresiones del señor Cabot sobre el futuro del fútbol nacional. Se refiere al desorden que hoy impera en las competiciones y asegura que tiene redac-

arrollo de las competiciones de segunda y tercera división y de los clubs que las constituyen, en vista de las dificultades existentes hoy día para cubrir los gastos a que están sometidos. También dice que está completamente terminada la reforma del profesionalismo para evitar que clubs y jugadores sean perjudicados, con fórmulas en que ambas partes salgan beneficiadas mediante una regulación en los traspasos.—Alfil.

La Tercera División Comienzan a perfilarse los futuros clasificados

A la vista de la tabla de clasificación de la tercera división de la Liga ya se perfilan los equipos que habrán de jugar la Liguilla para ascender a segunda. Así vemos por grupos, en el primero, a la Orensana y Ponferradina, en cabeza. Galicia parece seguro colista. Segundo grupo. — Destaca el Torrelavega, seguro campeón, seguido del Círculo Popular de La Felguera. En la cola Maestranza de León. Tercer grupo. — Seguramente se clasificarán el Sestao, Arenas y Baracaldo. Colista el histórico Rea. Unión de Irún. Cuarto grupo. — En cabeza el Arenas y el Logroñés. El Borja está condenado al descenso. Quinto grupo. — El Júpiter y el Badalona no abandonarán los primeros puestos, de igual manera que no adelantará más, por abajo, el Lérida. Sexto grupo. — Levante y Constancia, seguros clasificados. Teruel para el descenso. Séptimo grupo. — Elche y Alba.

cete se mantienen en los dos primeros puestos. En la cola, el Crevillente. Octavo grupo. — Valladolid, Leonesa e Imperio, de Madrid, seguros para jugar en la Liguilla. En la cola La Segoviana.

Noveno grupo. — Ban estacados el Cáceres, Toledo y Badajoz. En la cola el Emeritense. Décimo grupo. — El Málaga es un serio aspirante al ascenso con el Olímpico Jienense y el Melilla. En la cola el Coria.

El secreto del agobio económico de los clubs

Conocida es la situación agobiadora de muchos clubs en el aspecto económico, y que sin embargo, se lanzan a la búsqueda de nuevos elementos y sin reparar en cifras. Uno de estos clubs es el Deportivo Coruña, que recientemente ha jugado un partido de campeonato de Segunda División con el Ferrol a beneficio de la Caja del Club, y en relación con la recaudación obtenida en este encuentro escribe un cronista de la capital gallega:

dará justamente para unos cuantos sellos. Se nos ha dicho que aproximadamente la mitad de los socios de portistas quedaron sin asistir al beneficio de la Caja del Club. Y no será este sólo ni mucho menos, el club que tenga que esperar al resultado de una recaudación para liquidar atrasos a los jugadores. Que son los que no deben echar en saco roto esta lección.

Continúan las gestiones con el delantero centro

ESTE MEDIODÍA SE SABRA EL RESULTADO Granada. — Las gestiones del Granada para el traspaso del delantero centro que juega actualmente en un club del octavo grupo de la tercera división, no han dado todavía ningún resultado positivo. El vicepresidente, señor Dávila que ultima en Madrid este fichaje, dijo a sus compañeros de Junta que la entrevista con el jugador y el delegado del equipo de tercera, fué aplazada para este mediodía. Las impresiones que se tienen son halagüeñas y se espera que las gestiones den un resultado positivo para el Granada.

«He aquí la distribución de los treinta mil duros muy escasos que calculamos habrán ingresado en la Caja deportivista con el partido del domingo:

Acuña, 20.000 psetas; Pedrito, 25.000; Marquinez, 17.000; Viso, 10.000; Mijares, 10.000 y Chao, 15.000. Total, 107.000, poco más o menos, ya que no presumimos de exactos. Gastos y primas, y que

Aprenda Usted CORTE Y CONFECCION

por correspondencia y en unos semanarios sobre confeccionar sus vestidos y obtener como medida magnificos ingresos

Pídanos hoy mismo folleto ilustrado "P"

ACADEMIA CCC

APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

¡REYES!

DEPORTE FORTALECE Y EDUCA

EL MEJOR REGALO PARA EL NIÑO ES UN JUGUETE DE SU DEPORTE FAVORITO

GRAN SURTIDO, DESDE EL ARISTOCRATA TENIS AL POPULAR Y ATRAYENTE FUTBOL

SUMINISTROS FRAU

PLAZA SAN ANTONIO, 17 - 18 - 19. PALMA

Hoy inauguración de este establecimiento

Bañón



Está considerado como uno de los mejores guardametas de la Primera División de Liga. Une a su juventud una agilidad felina y una vista excepcional que hacen del alicantino una figura inexpugnable en la defensa del marco. Procede del Elche F. C. desde donde pasó a las filas del «club» madrileño y siendo uno de los guardametas menos batidos de la División de honor. Aspira actualmente en las filas del Real Madrid al título de Campeón de Liga de la actual temporada. (S.O.C.)

DIMITE EL PRESIDENTE DEL AVIACION

Madrid. — El Atlético Aviación ha celebrado una reunión en la que se dió a conocer la dimisión del coronel Gallego de la presidencia del club, ya que su destino de jefe de la base aérea de Teñán le impide otras ocupaciones lejos de su destino. — Alfil.

¡CATOLICOS! MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES.

Haced una fervorosa comunión preparados por una buena confesión. No olvideis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá, a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento».

PALACIO DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores Avenida Alejandro Rosselló, 115 - Palma

ACEYTE YNGLES



PARASITO QUE TOCA. MUERTO ES!

ESPECTACULOS

TEATRO

PRINCIPAL

«Gran mundo», de Leandro Navarro

Otra vez Leandro Navarro. Y en este ambiente que más le agrada a este autor moverse y mover la tramoya de su farsa. Más farsa que nunca en esta clase de comedias ostentadamente llamadas de «ambiente distinguido». ¿Ustedes creen que puede llamarse distinguido, por ejemplo, a un presunto aristócrata y presunto Don Juan también, que a una de sus «víctimas», femeninas, la halaga los oídos diciéndola que «está V. tan guapa que pararía un tranvía»?

Don Leandro Navarro es una víctima del cine, otra más. Y por lo visto está plenamente convencido que un ambiente distinguido se logra vistiendo a los personajes con trajes de noche. Dios le conserve la vista.

La Compañía Marti-Pierrá hizo la obra sin mucho convencimiento ni gran fervor, y aun así sacó partido a la obra que, en ciertos momentos, gracias a sus intérpretes, no nos pareció tan mala. ¿Qué ya está bien!

50 aniversario de la proyección de la primera película

Paris — Con motivo del 50 aniversario de la proyección de la primera película cinematográfica que se efectuó en Paris en el Grand Café Boulevard des Capuchines fué descubierta en la fachada del edificio una placa conmemorativa. — Efe.

«ENAMORADOS»

Mañana en el Principal se reanuda la temporada de cine, estrenándose la superproducción de la Metro «Enamorados», película que ha alcanzado el mayor de los triunfos en cuantos locales ha sido presentada, y ahora sumará otros al proyectarse en el Principal y Rialto.

Jeanette Macdonald y Nelson Eddy, los famosos artistas cantantes tienen ocasión en «Enamorados», de renovar sus grandes éxitos, luciendo ambos divos sus privilegiadas facultades vocales y su temperamento artístico.

La cinta está basada en la opereta de Victor Herbert y sirve para recrear la vista y el oído del espectador, en un derroche de lujo en bellísimos cuadros de una grandeza sorprendente. El tono en que se desarrolla la mayor parte de la obra y sus inmensos escenarios y variedad de planos favorece el uso del colorido, pues esa película está realizada en tecnicolor. Hay momentos en que el cromatismo es delicioso como un poema.

La música es deliciosa y se presta para que los dos cantantes citados luzcan su arte en bellas canciones certeramente ambientadas.

Con Jeanette Macdonald y Nelson Eddy colaboran eficazmente en que logre un éxito definitivo, Frank Morgan, Florence Rice, Mischa Auer y Herman Bing.

FUNCION EN HOMENAJE Y DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA MARTI-PIERRA

Hoy dará las dos últimas funciones la compañía Marti-Pierrá habiendo sido elegida para coronar la brillante temporada que ha realizado la magnífica comedia de Ladislao Fodor, «Más Borrás y Revez», «Atrévete Susana» obra en la cual logra Amparo Marti su más grande creación personal.

La función de la noche será de homenaje y despedida, y por las muchas simpatías con que cuentan Amparo Marti y Paco Pierrá, es de prever se vea muy concurrido nuestro primer coliseo.

Una glosa de Eugenio d'Ors

"SE FIEL A TI MISMO"

¿Se fiel a ti mismo?... Si, a condición de que tú mismo seas norma. A condición de que lo individual, en tí, se haya sacrificado a lo personal, es decir, a lo representativo, a lo genérico. Pero, entonces, no hay que decir: «Sé fiel a ti mismo». Sino: «Sé fiel a su Ángel».

Y, para corolario, esta fórmula: Sólo tiene derecho a salir de la ley aquel cuyo acto encierra la suficiente energía para crear una ley nueva.

Eugenio d'ORS

Guía del espectador

Teatros

PRINCIPAL

Compañía de comedia de Amparo Marti-Pierrá, tarde a las 6'30 y 10 noche «Atrévete Susana!»

Gines

ACTUALIDADES

Desde las 4: Imágenes, complementos y noticiarios

ASTORIA

Desde las 3'30: «El Corsario negro» por June Marlowe y Pedro Armendariz, y «Estudiantes de Oxford» con Stan Laurel y Oliver Hardy.

BALEAR

Desde las 3'30: «Andrés Harvey se enamora» por Lewis Stone, Mickey Rooney y Judy Garland y complementos.

BORN

Desde las 4: «Saludos amigos» y «Tu y yo» por Irene Lunne y Charles Boyer.

LIRICO

Desde las 4: «Andrés Harvey se enamora» por Lewis Stone, Mickey Rooney y Judy Garland y complementos.

METROPOL

Desde las 3'15: «El Corsario negro» por June Marlowe y Pedro Armendariz, y «Estudiantes de Oxford» por Stan Laurel y Oliver Hardy.

MODERNO

Desde las 3'30: «Héroes del Mar» por Randolph Scott y Ella Raines, y complementos.

ORIENTAL

Desde las 3'30: «Fruto dorado» por Spencer Tracy y Claudette Colbert y otra.

PROTECTORA

Desde las 4: «Ruta de Singapur» por Dorothy Lamour, Bob Hope y Bing Crosby, y «La sombra de una duda» por Teresa Wright y Joseph Cotten.

RIALTO

Desde las 4: «Héroes del Mar» por Randolph Scott y Ella Raines, y complementos.

Atracciones

TROCADERO

Hoy presentación de Sarce, el fakir más joven del mundo y actuación de Luisita Velez con las orquestas «Trocantes» y «Los Trashumantes».

CASA BLANCA

Todos los días tarde y noche, actuación de Carmen del Mar y Julio Mendoza, Asunción Rutz, Marlene, Paquita Cantabrana, Trini de Albaicín con la orquesta Dalmau y sus muchachos.

BAR GIRALDA

Orquesta «Los Nocturnos» y las vocalistas Magnolia y Amparito Hugo.

SALON TABU

A las 10 noche: Baile familiar con la orquesta «Musilandia».

Sesiones cinematográficas para productores

Se celebrarán mañana en el Cine Born

En las sesiones cinematográficas para productores que se celebrarán mañana en el Cine Born, los afiliados a la Obra Sindical «Educación y Descanso» gozarán del cincuenta por ciento de descuento en el precio de todas las localidades.

Estas, serán pues, las funciones que esta semana dedica dicha Obra Sindical a los productores.

Las localidades de referencia podrán ser adquiridas en taquilla y en las oficinas de la Jefatura Provincial de la Obra (previa a presentación del carnet de afiliado).

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de Comedia Amparo Marti Paco Pierrá

HOY tarde a las 6'30 y noche a las 10

Función homenaje de Amparo Marti y Paco Pierrá

y despedida de la Compañía

ATREVEETE SUSANA

Preciosa comedia húngara en tres actos de Ladislao Fodor traducción de Tomás Borrás y Andrés Revez

Mañana

ENAMORADOS

No deje de ver la primera maravilla en tecnicolor para 1946

CINE

Estrenos «Saludos, amigos»

BORN

Película americana, realizada por Walt Disney y presentada por R. K. O. Radio.

He aquí que Walt Disney, con motivo de un viaje realizado por él y sus colaboradores a países de habla hispana de América, nos entrega otra maravillosa película y parte de su mágico secreto. Porque, así es, «Saludos, amigos», exquisitamente hecho, sino que es toda una explicación y aclaración—del procedimiento de que se vale Disney, este prodigioso Disney, para dar vida a sus dibujos.

«Saludos, amigos», en extensión no tiene el volumen de las películas largas de Disney, pero, en profundidad, alcance y eficacia, puede codearse con la mejor que de su autor hayamos admirado.

Ya hemos señalado que el pretexto es un viaje. El del grupo de artistas capitaneados por Disney que recorren, punto por punto, la escala llena de colorido del tipismo suramericano, lleno de tantas reminiscencias españolas. La película así, según el paisaje y las costumbres, cambia de asunto y tres cuentos infantiles—así pueden llamarse—la animan. Sorprende, por su originalidad y finura de contenido, el de «Papa avión» y por la gracia musical, amén de otras cosas, encanta el de la presentación del lorito José Carioca, cuya pieza musical ha mucho tiempo es conocida.

«Saludos, amigos», aparte de sus méritos técnicos, (técnicamente el film raya la perfección y, en colorido, es el colmo de lo bien resuelto) y los estimados de constituir un precioso regalo para los chiquillos, tiene una faceta interesantísima para el buen aficionado al cine (ni que decir tenemos que para nosotros, el dibujo animado, es siempre cine de la mejor calidad). Y este es el de que Walt Disney nos enseña en el film algo así como la tramoya de sus realizaciones, los pormenores que los preceden y también el primer trazo que, sobre el papel y abocetado, vive el muñeco antes de cobrar vida definitiva.

Como la entrega de una serie de posibles y futuras grandes películas «Saludos, amigos», cumpliendo su cometido, nos deja encantados y llenos de ganas de proseguir nuevas aventuras con Plutón el pato Donald o este reciente descubrimiento de Disney, el loro José Carioca, extraordinariamente humorístico.—B.

«Andrés Harvey se enamora»

LIRICO y BALEAR

Película americana con Lewis Stone, Mickey Rooney y Judy Garland. — Director, George B. Seitz.

Como esperamos que Mickey Rooney seguirá protagonizando esta interminable serie de episodios de la Familia Harvey hasta que se caiga de viejo, y como otras veces hemos expresado ya nuestro criterio acerca de los niños prodigios y de los que lo fueron y quieren prolongar hasta lo inverosímil su niñez prodigiosa, nos ahorramos ahora extensas divagaciones sobre esta nueva cinta, igual a las anteriores e igual sin duda a las que le seguirán.



Esta vez el «pequeño» Harvey tiene varias novias, y la película nos muestra lo difícil que es, en ocasiones, «operar» con todas ellas. Unas canciones de Judy Garland, los mismos conflictos sentimentales de la rubia Martita, la misma bonachona y perenne actitud del juez Harvey, la misma invariable dulzura en el rostro de su esposa, autora de los mismos pasteles y las mismas confituras, en la misma cocina adornada con las mismas cretonas...

En el centro de ese sabido cuadro familiar, de gentes felices, se mueve Mickey Rooney enamorado a las muchachas con unas cazadoras a cuadros y un coche que le ha costado veinte dólares. El ex-niño tiene que hacerse a veces grotesco, y su gracia tiene que entrar en los dominios de la gansada para vencer su cincuentenaria repetición. Y la gente se ríe y se divierte. Porque a todos nos gusta dejar fuera, en la calle, los problemas. Y las películas de la familia Harvey son la negación de lo complicado. Si surge un problema—como ocurre aquí con el novio de la hija del juez—se arregla en un instante, se improvisa un personaje aunque sea en la última escena, y a otra cosa.—J.

Salón de Te TABU

Hoy jueves noche a las 10

Baile familiar

con el celebrado conjunto

MUSILANDIA

La Orquesta de moda

y el Salón de moda

Plaza Pedro Garau

Son Cok

TROCADERO FIESTA DE REYES

Organizada por la Asociación de la Prensa

REGALOS - ATRACCIONES ORQUESTAS

Domingo día 6 a las 10'30

«PRIMER PLANO», la gran revista de la cinematografía española, publicará un número extraordinario que constituirá un verdadero alarde periodístico entre las revistas de su género. Lea Vd. el número extraordinario de

«Primer Plano»

la gran revista española de precio popular.

B
O
N
E
M
LOS TRASHUMANTES
S
I
LIRICO
A
N
DOMINGO 6
I
A LAS 11'30 mañana.

P
E
D
R
O

Anuncios telegráficos clasificados

Hasta 10 palabras, 2'50 ptas. Cada palabra más, 0'25 ptas. - Los anuncios con referencias en esta Administración, aumentan un 50 por ciento



UN RATO SEMANAL DE AJEDREZ POR OBSERVADOR

En el Palacio de Liria, se inició ayer, el Torneo cuadrangular

CON LA INTERVENCIÓN DEL CAMPEÓN DE ESPAÑA, MEDINA, DE LOS SUB-CAMPEONES, REY Y GOLMAYO, Y, DE ARTURITO POMAR.

388 AJEDRECISTAS CATALANES, DISPUTAN EL V TROFEO DR. PUIG Y PUIG.

A propósito del Torneo cuadrangular que el ilustre prócer español duque de Alba ha organizado en homenaje de Arturito Pomar, por su triunfo en el último Torneo de Otoño madrileño, podemos informar que el cuarto jugador invitado es el doctor Ramón Rey Ardid, ex-campeón de España. En consecuencia, toman parte en la prueba, que despierta un interés inigualable, dada la calidad de los participantes, dos ex-campeones de España: Golmayo y Rey, el actual campeón nacional Antonio Medina y por último el famoso niño ajedrecista mallorquín Arturito Pomar.

El Torneo que se inició ayer día 2, en el Palacio de Liria, será a una vuelta, habiéndose concedido para el mismo un premio de mil quinientas pesetas para el vencedor.

Ha terminado el torneo de ajedrez que se ha venido celebrando estos días en Cáceres y en el que tomaban parte el campeón del mundo y Lupi, campeón de Lisboa, además de los más destacados elementos de la región.

Lupi ha obtenido el primer puesto, con 4 puntos, y Alekhine el segundo, con 3 y medio. Con ocasión de este Torneo, Arturito dió dos exhibiciones de 20 partidas simultáneas, que jugó en el salón de actos de la Diputación Provincial, de Cáceres, ante numerosísimo público. En la primera sesión ganó 13 partidas, perdió 5 e hizo tablas en dos. La otra jornada constituyó una magnífica exhibición del niño mallorquín, que ganó en 18 tableros e hizo tablas en los dos restantes.

El pasado día 9, ha dado comienzo en Barcelona, la disputa del V Trofeo Dr. Puig y Puig, bajo la organización del Ajedrez Condal Club, prueba que patrocinan «El Mundo Deportivo».

La falta de espacio nos impide hoy, recordar a nuestros lectores, en que consiste tan magna prueba; sin embargo, daremos algunos datos: Se juega el Trofeo por el sistema de eliminatorias, en partidas individuales. En el año de 1944, se registraron 361 inscripciones, y en 1945, este número ha crecido hasta llegar a 388 inscritos. Aquel año, entraron en la competición 24 entidades y en el que se disputa ahora, 35. Este Trofeo que se juega en honor del gran propulsor del ajedrez, doctor Esteban Puig y Puig, fue ganado en 1945 por el famoso jugador sabadellense, Albareda. Tendremos al corriente a nuestros lectores la marcha de tan importante competición ajedrecística.

Botwinnik, ha renovado el título de Campeón de la Unión Soviética, frente al mejor lote de maestros de aquel país, que en número de 18, han disputado la prueba. Botwinnik, ha conseguido la victoria sin perder ninguna partida y cuatro empates. En segundo lugar se ha clasificado, a tres puntos del primero, Boleslawsky. El campeón, es uno de los maestros destacados que disputará el Torneo de Londres.

Ha llegado a Lisboa, procedente de Cáceres, el campeón portugués de ajedrez, Francisco Lupi, que tan brillante papel ha desempeñado en el torneo celebrado en España. Saldrá en breve para Londres, donde tomará parte en una competición mundial.

Véase a continuación, una prueba del estilo de juego del Campeón de España, Antonio Medina, que juntamente con Arturito Pomar, ha sido invitado a jugar en Londres, en la magna competición ajedrecística que organiza el periódico «Sunday Chronicle», con la participación de los mejores maestros mundiales.

PARTIDA N.º 232

Defensa holandesa.

Blancas, MASSO, Negras, MEDINA:
1. C3AR, P4AR; 2. P4D, P3R; 3. P4AD, C3AR; 4. C3AD, P3CD; 5. P3CR, A2C; 6. A2C, A5O; 7. O-O, O-O; 8. A4A, AXC; 9. PXA, P3D; 10. D8C, D2R; 11. TR1D, C3AD; 12. P4TD, C4TD; 13. D2T, C5R; 14. TD1A, P4CR (Medina, inicia un gran ataque); 15. A2D, A3T; 16. P5A (las blancas se ven obligadas a entregar un peón), A5A!; 17. PXP, PXP; 18. D1C, TD1A; 19. C1R, CXA; 20. TXC, C6C! (gana calidad); 21. D2A, CXT1A; 22. DXC, T2AD; 23. T2C, P4R; 24. PXP, PXP; 25. C3D, P5R; 26. C4C, T1D (amparándose de la columna abierta); 27. T2D, A6C; 28. P4C, P4TD; 29. C2T, AXC; 30. TXA, T2A2D; 31. D3R, T8D+; 32. A1A, P5A; 33. DXPC, D2AR; 34. T2C, P6A; 35. D3C+ (esto pierde rápidamente), TXA+; 36. RXT, DXD!; 37. las blancas abandonan, puesto que si 37. TXD, T8D+ mate.

PROBLEMA N.º 244

Vicente Sebastián (Pto. de Sóller) Primera publicación.



8 x 11
Las blancas juegan y dan mate en DOS movimientos. La solución, en la crónica del próximo jueves.

Solución del problema n.º 243, original de Jaime Casanovas: R2D!!

Principales variantes:
Si 1... T8T; 2. A6CD+, R7T; 3. D7A+ mate;
Si 1... T1D; 2. A3D+, R7C ó 7A; 3. D1AR+ mate;
Si 1... T1R; 2. A2R+, R7C ó 7A; 3. D1AR+ mate;
Si 1... T1CR; 2. A3T+, R7A; 3. D1AR+ mate;
Si 1... A7C; 2. A2R+, R7A; 3. D1AR+ mate;
Si 1... A2T; 2. A2R+, R7C ó 7A; 3. D1AR+ mate, etc., etc.

Han remitido soluciones exactas a este problema: don Clemente Rigo Rosselló (Palma), don Bernardo Solivellas (Manacor), «Caballo Blanco» (Palma), don Miguel Arrom (Binisalem), «Don Enroque largo» (Palma), don Antonio Soberats (Santa Catalina), «Eme-Te» (Palma), «Román Pujas» (Campos del Puerto), don Luis Sánchez (Lluchmayor), don Francisco Romero (El Terreno), «La Caperucita del Ajedrez» (Palma).

Hemos recibido bastantes soluciones al problema núm. 243, a base de la jugada A3T, a que contestan las negras A6A y evitan el mate en tres jugadas.

Don M. M. (Esporlas): Muchas gracias por el problema que nos ha remitido y que será publicado próximamente.

«Eme-Te» (Palma): Hemos recibido su problema original que se publicará en la próxima Sección. Gracias.

Toda la correspondencia y soluciones deben dirigirse a BALEARES. «Sección de Ajedrez» Apartado 22

Estos anuncios se reciben en la Administración de BALEARES, calle Danús, n.º 2, Teléfono 1745, en cualquiera de las 24 horas del día. Por correo pueden remitirse a: «BALEARES» - Apartado 22 - Palma de Mallorca. - Fuera de Palma pueden encomendarse a nuestros Corresponsales locales.

VENTAS
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

VENDO moto Royal. Informes: San Miguel, 41. Lluchmayor. Trato directo.

VENDO Citroen Cabriolet 5 caballos, inmejorable estado neumáticos nuevos. Informes: Dureta, 42. Inca.

BALEARES es el único rotativo del archipiélago y la publicación de mayor tirada. Su publicidad es la más efectiva que puede realizarse.

VENDO dormitorio, dos camas. Razón: Niska. Jaime II, 95. Palma.

VENDO peluquería grande, punto inmejorable, por ausentarme. Razón: Niska, Jaime II, 95. Palma.

VENDO por ausentarme Citroen C. 4, 7 plazas, 11 caballos. Vía Roma, 84.

Vd. quiere que sus anuncios sean leídos por el mayor número de personas. Anuncie en BALEARES.

SE VENDE una yunta de mulos y una grada de discos. Informes: Avda. Alejandro Roselló, 66.

COMPRAS
ORO Y PLATA, pago todo su valor San Miguel, 73, entreinsuio.

COLOCARIA en hipoteca 300 mil pesetas o compraría casa rente 4%. Informes: San Miguel, 124-1.º.

SE COMPRARIA noria de hierro usada, en buen estado. Informes: «Gestoría Mallorca».

Todas las clases sociales, todas las profesiones, todos los ramos del comercio y de la industria tienen en BALEARES su portavoz y su órgano informativo. Si anuncia Vd. en él tiene la seguridad de que su oferta o su demanda serán recogidas.

ENSEÑANZAS
INGLES, Francés, Italiano, enseña profesor origen extranjero, ex catedrático, 50 años práctica, Doctor Filosofía, Letras. Métodos rápidos. También domicilio. Mifonas, 20 (Borne). Teléfono, 3239.

MECANOGRAFIA. Tres meses son suficiente con el nuevo método. GRAFICON, Vallori, 8.

VARIOS
PASAPORTES carnets en 5 minutos. Luz todo el día. Borne, 59. «FOTOPON»

GANE dinero, trabajando propio domicilio. Proporcióno material. Compro producción. Solicito representantes. Apartado 544, Madrid.

MAQUINARIA
MOTORES: Diesel, Semi-Diesel, Gasolina, Marinos y Estacionarios, Gas pobre, Máquinas vapor, Alternadores, BAZA, Maquinaria San Magin. 1. Teléfono 1042 Palma de Mallorca.

La sección de Anuncios telegráficos es una de las más leídas de cada periódico. Anunciar en ella es realizar una efectiva publicidad.

REYES

Gran surtido en Libros de Cuentos en la Librería «MAGERIT». Pelaires, 1

GREMIO DE COMESTIBLES PARA REYES, LOS MEJORES JUGUETES

Una balanza automática «MAGRINA».
Un medidor para aceite «SATAN».
Y una báscula «TIPO 101».

Sindicato, 101- M. Frau

ALQUILERES
ALQUILASE precioso piso amueblado. Dos de Mayo, 31 (Terreno).

TRASPASOS
TRASPASO piso céntrico con negocio de confecciones. Admito socio. Calle S. Miguel, 128, 1.º-2.º

TRASPASO piso pral., grande, esquina calle comercial céntrica, propio negocio y vivienda. Informes: Gestoría Mallorca. Jaime II, 94, pral.

No se desespere Vd. buscando por sí mismo la solución a sus problemas. Confiarlos a sus amigos, les origina molestias con dudoso éxito. Entre los lectores de nuestro periódico habrá, sin duda, quienes puedan solucionarlos.

HUESPEDES
HOTEL MADRID. Pensión 22 pesetas. Comida excelente. Boquería, 29. Barcelona.

SE DESEAN huéspedes todo estar o solo dormir. Menéndez Pelayo, 25. Terreno.

Se anuncia ahora la falsedad de las informaciones sobre el hallazgo del cadáver de HITLER

(Viene de la primera pág.)
cuatro potencias ocupantes de Austria reduzcan considerablemente sus fuerzas en dicho país, ya que han tenido los mismos efectivos. La proposición del Gobierno británico parece ser que tiene por objeto aliviar la situación económica de Austria.—(Efe).

Londres. — Aunque en la propuesta británica sean reducidas las fuerzas aliadas de la guarnición de Austria, ha sido contestada afavorablemente por Francia, EE. UU. y Unión Soviética, señalando los círculos diplomáticos de la capital y no han hecho saber hasta ahora sus puntos de vista a este respecto.—(Efe).

JUGUETES INSTRUCTIVOS LA FILADORA T. 1760

Publicaciones recibidas «MUJER»

Un sumario completísimo ofrece la revista «Mujer», en este número de enero que acabamos de recibir, a sus lectoras. Con modelos de vestidos, abrigos, lencerías y accesorios de la estación, figuran originales de gran interés y amenidad entre los que destacan una información gráfica y literaria obtenida directamente de los más famosos creadores de la moda parisiense, una sección de consejos de belleza, por Marcela Auclair, un vivaz reportaje acerca de tres de las más conocidas artistas de Hollywood, y una novela de la celebrada escritora Elena Puerto, titulada: «Una muchacha en la noche». Completan el número de abundante retentario de cocina por Hebe, unas normas de decoración, y labores, así como una entretenidísima página de Variedades.

«Mujer» al iniciar otro año más de su publicación, continúa siendo la gran revista del buen gusto femenino.

Para juguetes, siempre «LA COCINA»

Oposiciones y Concursos (Especial para «Baleares»)

Concurso a una plaza de Secretario del Juzgado de Primera Instancia en la Zona de Protectorado de España en Marruecos.—La Dirección General de Marruecos y Colonias convoca a concurso para la provisión de la plaza de Secretario del Juzgado de Primera Instancia, vacante en Tetuán (Marruecos) dotada con el haber anual de 9.600 pesetas de sueldo y otras 9.600 de gratificación. Las solicitudes deberán presentarse en la Dirección General de Marruecos y Colonias, dentro de un plazo que expirará el día 28 de enero de 1946.

Para tomar parte en el mismo, los solicitantes deben pertenecer a la Carrera de Secretarios Judiciales de España, en situación de activo y sin nota desfavorable. Dentro de esta Base serán preferidos: a) los que hubiesen desempeñado tal cargo en cualquiera de los Juzgados de primera Instancia de la Zona de Protectorado, con anterioridad, sin nota desfavorable; b) los que ostenten la categoría de entrada, y dentro de todas estas condiciones, los de mayores méritos profesionales.

Todo ello deberán acreditarlo con documentos justificativos correspondientes, acompañando: certificaciones expedidas por el Delegado Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las ONS, que justifique su adhesión al Movimiento Nacional. Certificado o copia legalizada del mismo de que ha sido depurado sin sanción alguna. Certificado que acredite que el solicitante goza de la aptitud necesaria para el desempeño del cargo concursado. Los documentos que consideren convenientes adjuntar en justifi-

cación de los méritos que aleguen. Se tendrán en cuenta para la resolución de este concurso, las preferencias que establece el Dahir de 20 de noviembre de 1939 a favor de Caballeros Mutilados, ex combatientes, etc. para la provisión de plazas vacantes en la Administración Pública del Majzen. A este fin, los solicitantes deberán indicar en sus instancias el turno en que desean concurrir, acompañando los documentos precisos para justificar esta inclusión.

ENSEÑANZAS

El Ministerio de Marina por Decreto de 7 de los corrientes dispone en su articulado que la duración de la Carrera para los alumnos que ingresen en la Escuela Naval Militar a fin de nutrir el Cuerpo General y los de Infantería de Marina e Intendencia de la Armada sea de cinco años. En los dos primeros años ostentarán la categoría de Aspirantes; en el tercero y cuarto, la de Guardiamarinas o alumnos de Infantería de Marina o Intendencia, equiparados a Guardiamarinas, y el quinto, la de Alférez de Fragata—alumno o Alférez—alumno de Infantería de Marina o Intendencia, respectivamente. Que el empleo de Guardiamarina, tradicional en la Armada, y que por razones orgánicas es indispensable conservar, se considerará como grado mínimo de oficial alumno a los efectos de cómputo de tiempo para quinquenios, Cruz de San Hermenegildo y demás que puedan legislarse, en similitud con el grado alcanzado en el mismo año de su carrera por los alumnos de las Academias Militares.

Las películas españolas han mejorado en calidad

El cine nacional triunfa en el extranjero

El público español no ha respondido, este año, como se merecía el Cine nacional. Desapasionadamente, y sin que dejemos de reconocer algunos fallos de nuestros productores, no cabe la menor duda de que las películas españolas producidas durante el año de 1945, son muy superiores a las realizadas en años anteriores. Esto, por la que respecta comparándolas en calidad con las extranjeras.

Y con las extranjeras. No hemos realizado una que pueda codearse con «Siguiendo mi camino». Cierto. Pero, sin embargo, «Inés de Castro», en su género; «Ella, él y sus millones» y «La luna vale un millón», por otro, bien merecen el aplauso de los cineastas españoles.

Yo he visto como en un salón de estreno, que justo es reconocer no registró un lleno, el público reía a mandíbula suelta la chispa del diálogo y la gracia de Miguel Liger, en «La luna vale un millón», desde que comenzó la proyección hasta su final. Fue un caso, quizá, pero quien haya visto esta película, no negará que reúne cualidades muy evidentes que bien querrían para sí muchas películas extranjeras.

Y es eso: el público español no responde al esfuerzo de nuestros productores, y máxime cuando el Cine nacional atraviesa una época de restricciones, por falta de materias primas, y una competencia del extranjero, que trata de absorber el mercado hispano, cuando con un poco de interés por parte del público español, el Cine nacional puede alcanzar la meta de sus máximas aspiraciones, pues si el público se interesa en que las películas españolas sean buenas, mucho más interés tienen en ello los productores.

Hay en todos estos gustos que vienen demostrando los españoles residentes en la Península.

Un fenómeno digno de tenerse en cuenta cuando unos cuantos entusiastas salimos en defensa de nuestro Cine. Se trata, nada menos, del éxito que muchas de nuestras películas están obteniendo en el extranjero; las mismas que aquí fueron tachadas de pésimas o de «tostones», como vulgarmente suele decirse. Quizá esto lo ignoren muchos, pero es la triste realidad. Nuestro Cine triunfa en el extranjero. ¿Por qué? El público español tiene la palabra.

Y no crean los que leyeren estas líneas mal hilvanadas, que hablamos de países ajenos al Séptimo Arte, no; nos referimos a la América Latina, a Cuba... Sí, señores; allí se aplaude nuestro Cine, allí que, como ustedes saben, se proyectan a diario películas producidas en Hollywood.

Y es que el público español, ya dice de antemano cuando en cualquier salón se presenta una película nacional: «¡Bah, un tostón!» Y no se dan cuenta del mal que se hacen a sí mismos.

Antonio RODRIGUEZ



EL COMPLEMENTO DE TU HOGAR ES LA REVISTA

En juguetes, lo mejor «LA COCINA»

Crónica de Roma

ITALIA, en pleno caos

La inmoralidad más espantosa cunde en todas las esferas sociales

Una grotesca huelga de estroperlistas que es una vergüenza

Los servidores del mercado negro han llegado a explicar a la Prensa los motivos de su plante

Roma. — Asi como en todo drama bien dosificado no deben faltar las escenas cómicas que sirven de contraste en claroscuro de la trama y la urdimbre teatral, en medio de la tragedia viva y vivida de la Italia de hoy hay aspectos grotescos que hacen más patética su tremenda realidad. De toda Italia llegan noticias dolorosas. Hambre y miseria acrecentadas por la desocupación en aumento y hechas más intolerables por las inclemencias de un invierno sin combustibles. Delincuencia suelta, emantada o no, bajo pretextos políticos e irreprimida por unas autoridades que tienen escasa autoridad y mucho más escasa fuerza de represión y prevención. Inmoralidad que a oleadas pasa de unas clases sociales a otras, contaminándolas todas, desde la aristocracia más empingorrotada hasta la plebe más encanallada. Robos y asaltos, raptos y secuestros de personas; chantajes y sobornos; timos menudos y estafas en grande; delitos políticos y crímenes pasionales; procesos escandalosos y escándalos porque no se substancia, procesos clamorosos y huelgas triunfales, abortadas, anunciadas, amenazadas. Declaremos que hasta ahora, en este aspecto del huelguismo, los dirigentes de la Confederación General del Trabajo y de sus organismos sindicales han tenido buen cuidado de desaconsejar las huelgas políticas, y la cosa es fácilmente comprensible cuando se piensa que en verdad, la Confederación y los sindicatos están hoy manejados precisamente por prohombres militantes en tres partidos de masas que han asumido las máximas responsabilidades en el Gobierno y están, por tanto, interesados en no crearle demasiados quebraderos de cabeza, y que, en todo caso, las autoridades militares aliadas ocupantes no tolerarían esas huelgas llamadas políticas. Tienen pues razones o pretextos económicos todas las huelgas que se han verificado en Italia y las que se han conjurado porque patronos y empresas, a ello solicitados por el Gobierno e incluso directa o indirectamente indemnizados por el Gobierno, suelen acceder a las peticiones obreras.

grandes acaparadores de mercancías (misteriosamente poderosos y no menos misteriosamente todavía, sin desenmascarar o identificar) y huelga por sus corredores y agentes de ventas y por los vendedores callejeros. Durante dos días ha habido, pues, casi completa ausencia de estroperlistas (y decimos casi porque también en este sector hay esquirolas) en Roma, mientras que los huelguistas han tenido el desparpajo de recurrir a la Prensa para hacer saber al público que su desaparición debe ser interpretada como protesta contra la persecución de la Policía, intolerable en tiempos de libertad omnimoda y no va contra del público que, en fin de cuentas, es el único perjudicado por los intentos de suprimir el mercado negro, respetable cuando en el mercado libre no se encuentra aquel mínimo de productos a precios de tasa que el Gobierno debería garantizar al pueblo para que no se muera de hambre.

Esta última afirmación es cierta, pues ningún ciudadano, por morigerado que fuera, podría hoy vivir en Italia con los productos racionados que deberían repartirse con cartilla, o con otros, a precios relativamente baratos. Y cierto es también que al cabo de dos días de desanimación, los mercadillos clandestinos se han vuelto a ver animados como antes, si bien a precios aumentados evidentemente para compensar a los estroperlistas del quebranto de dos días de plante y de las mercancías secuestradas anteriormente.

La moraleja del hecho podría ser el amargo sarcasmo oído de labios de un amigo mientras se compraba a su proveedor el acostumbrado paquete de cigarrillos pagándosele aun más caro que antes del plante: «Está demostrado que basta declararse en huelga para conseguir cuanto uno quiera, incluso tolerancia oficial para el estroperlismo».

VILLORIA

Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO. — Leyes por las que se conceden créditos extraordinarios al Ministerio de Asuntos Exteriores: Uno de 500 mil pesetas para satisfacer los gastos que ocasione el cumplimiento del Decreto de 5 de Mayo de 1945 sobre bloqueo de bienes pertenecientes a extranjeros súbditos del Eje o de países que hubieran sido dominados por el mismo; tres de millón setenta y cuatro mil novecientos cuarenta y nueve pesetas en total por los gastos que ocasione el sostenimiento del personal de naciones beligerantes internado en España; y uno de 2.500.000 pesetas para satisfacer los gastos que ocasione la repatriación de trabajadores españoles, refugiados y colonia española en Alemania.

Ley sobre ampliación de Consejo de Administración del Instituto Español de Moneda Extranjera, del que formará parte el Director de Política Económica del Ministerio de Asuntos Exteriores como Vocal.

Leyes por las que se conceden créditos extraordinarios al Ministerio de la Gobernación para atender al incremento del servicio de Telecomunicación, para satisfacer obras realizadas por la Dirección de Regiones Devastadas y reparaciones durante 1944, gratificaciones suplementarias de casa, los suboficiales y tropa ed los cuerpos de Policía Armada y de Tráfico y también el Batallón de Conductores.

RUEDA del mundo

LONDRES. — La Comisión que se encuentra en Bucarest en virtud de las decisiones de la conferencia de los tres celebrada en Moscú ha visitado al Rey Miguel.

El discurso que pronunció el Rey con motivo del año nuevo fué calurosamente acogido por el pueblo rumano. Miles de personas han acudido al Palacio Real para firmar en los pliegos de felicitación al Monarca.—Efe

WASHINGTON. — A un millón setecientos diez mil ascendía el número de obreros parados en EE UU. a mediados de noviembre pasado según la oficina de censo. — Efe.

NUEVA YORK. — El acto de lectura del mensaje de Truman al Congreso será proyectado en la pantalla de aparatos de televisión de Nueva York, Washington y otra ciudades. Será la primera impresión de televisión desde el interior del edificio del Capitolio. — Efe.

WASHINGTON. — Los directores de las Compañías de Seguros hemisferio occidental se reunirán en Nueva York el 14 de mayo próximo para discutir la manera de contribuir a la expansión del comercio mundial.—Efe

BOMBAY. — El total de víctimas registradas en el accidente ferroviario de la línea Nueva York-Miami a primeras horas de la mañana asciende a dos muertos y quince heridos.—Efe

LONDRES. — El Rey Jorge VI ha enviado al Presidente provisional del Brasil Dr. José Linhares, un mensaje de felicitación de Año Nuevo. — Efe.

LONDRES. — El Ministerio de la Guerra anuncia que William Sochurkhe, soldado del Ejército británico que fué declarado culpable en Consejo de guerra en el pasado septiembre de traición y desertión será ahorcado en la cárcel de Pentoville, el próximo viernes por la mañana. La apelación que elevó Schurkhe a las autoridades superiores fué rechazada. — Efe.

BEIRUT. — El comercio de la capital cerró hoy sus puertas en señal de protesta contra el acuerdo anglofrancés, sobre Levante. La tranquilidad no se alteró por lo demás. — Efe.

DAMASCO. — Cerradas las tiendas, se han organizado numerosas manifestaciones estudiantiles en las calles de la capital en señal de protesta contra el acuerdo anglofrancés y contra los recientes desembarcos de tropas francesas en Beirut, así como contra la visita inesperada del General Oliva Raget, Jefe de las fuerzas francesas en Siria Meridional, a uno de los suburbios de Damasco. Se han producido manifestaciones parecidas en otras ciudades sirias. —Efe.

EL CAIRO. — En la reunión celebrada hoy en esta ciudad los representantes diplomáticos de los países árabes, han decidido pedir al Alto Comisario árabe de Palestina elabore un informe expresando sus puntos de vista sobre el problema de dicho país. Las copias serán entregadas a los Estados pertenecientes a la Liga Árabe para sus comentarios. Luego la Liga celebrará una conferencia para estudiar el problema y redactará el informe final que será sometido a los Gobiernos británico y norteamericano. Los representantes de cada uno de los países árabes deberá enviar a los Gobiernos británico, norteamericano y soviético una nota de protesta contra la decisión de Moscú de no invitar a los Estados árabes a participar en la Conferencia de la Paz. — Efe.

El Embajador británico en Madrid cambia de residencia particular

Madrid. — El embajador de Su Majestad británica en Madrid, sir Victor Mallet, ha cambiado su residencia particular. Antes vivía el número 50 de la Avenida del Generalísimo y ahora ha pasado al número 3 de la calle de los Hermanos Béquere.—Cifra.

Fué reanudado ayer el proceso de Nuremberg

(Viene de la primera pág.) uniforme o de paisano, serán aniquilados por supuestas fuerzas hasta el último hombre enemigo. Aun cuando aparentemente al ser descubiertos dichos individuos hagan intención, o lo parezca, de entregarse, no obtendrán perdón por parte de nuestras fuerzas.

Como la prueba de que fué llevada a la práctica la orden de Hitler, el Fiscal Storey lee un documento de la Wehrmacht fechado el 10 de mayo del 43, el cual dice: «El 30 de marzo de 1943, el «Toftefjord», embarcación enemiga, fué descubierta y destruida haciéndose 10 prisioneros. El propósito del viaje era la creación de un organismo encargado de sabotear los puntos fuertes, baterías alemanas y alojamientos de tropas y puentes. La misión había sido organizada en Londres por el Mayor noruego Munthe. La orden del Fuhrer ha sido ejecutada por el SD».

El Fiscal presenta otro documento consistente en una carta del Jefe de la Gestapo y SD, fechada el 24 de junio del 42, dirigida al Jefe Supremo de las fuerzas armadas, proponiéndole que todas aquellas personas que eran arrestadas y muertas en Francia y otros territorios ocupados, no se diera la noticia a sus familias.

Dice también la carta que los asesinados deben ser enterrados en aquel mismo lugar, sin que se coloque ninguna señal que indique sus sepulturas.

Otro documento de acusación que exhibe es uno de la Jefatura de Seguridad y Policía S. S. en Radom (Polonia).

Revelase que para los prisioneros que se negaban a hablar se empleaba con ellos el llamado «tercer sistema» (malos tratos). Los procedimientos eran mantenerlos a pan y agua en celdas privadas de luz y ventilación, quitarles el sueño, obligarles a realizar ejercicios en los que quedaban exhaustos y por último eran apaleados.

RESOLUCION DE INCIDENTES

Nuremberg. — Durante la sesión de la tarde del proceso de Nuremberg contra los dirigentes alemanes acusados como criminales de guerra, el tribunal decidió que la petición del abogado defensor de Kaltenbrunner de que el Ministerio fiscal continúe la presentación de las pruebas acusatorias, aunque el defensor citado podrá

Hallazgo de un esqueleto que se supone perteneciente a un personaje romano

POSEE UNA FINISIMA DENTADURA COMPLETA

Ciudad Real.—Ha sido hallado un esqueleto, en una caja de plomo de dos metros de largo por setenta centímetros de ancho y un peso de 270 kilos, cuando se realizaban obras para la construcción de un pozo, en el pueblo de Caracul.

Se supone que el esqueleto pertenece a algún personaje romano puesto que, en lugar ro distante de donde ha aparecido ahora se encontró este verano un recipiente de barro con monedas de plata romanas.

Al lado de la caja se han hallado también huesos de un caballo. El esqueleto en cuestión presenta una finísima dentadura completa.—Cifra.

REVISTA MODAS DECORACION ACTUALIDAD Medina

llamar a su debido tiempo a los testigos que considere oportuno para ser interrogados. Por su parte, el abogado defensor de las organizaciones S. S. y S. A. hizo constar al tribunal que no había tenido tiempo para preparar la defensa. El Presidente Lawrence le

concedió el mismo privilegio que al abogado de Kaltenbrunner. Finalmente el Fiscal Harris presentó al tribunal como acusación numerosos documentos relativos a las actividades de Kaltenbrunner. La sesión terminó a las 5 horas y 4 minutos de la tarde.—(Efe).

En Inglaterra hubo pocos pavos y pollos

El mercado negro los hizo desaparecer

En Holanda, el tradicional conejo alcanzó precios exorbitantes

Londres. Las primeras Navidades que se celebran en tiempos de paz, tras seis años de guerra, no han podido ser celebradas como soñaban los ex combatientes que, en una gran parte, han visto, eso sí, colmados sus deseos de pasarlas con sus familias. Sin embargo, la celebración ha tenido que ser relativamente reducida, ya que la mayor parte de las familias han carecido, incluso, del clásico pavo o pollo. El mercado negro, que en el curso de la guerra se mostró relativamente parco, se ha dedicado este año a hacer desaparecer los pavos, que sólo se encuentran pagando más de una libra por kilo. Algunos afortunados han conseguido algún ganso o pato, pero la mayoría ha tenido que conformarse con un poco de carnero o de cerdo, lo que de todos modos constituye una ración de lujo si se la compara con la normal. Las amas de casa, que han estado acumulando pasas y grosellas, que sólo se consiguen a cambio del sacrificio de puntos de racionamiento, han preparado los pasteles de Na-

vidad, aunque sin el tradicional Jerez seco, y sin almendras. Los espárragos están carísimos, las nueces no se encuentran y para hallar naranjas hay que formar grandes colas en el mercado. Pero de todas formas, tanto en Inglaterra como en la mayor parte de Europa, donde la Nochebuena se ha pasado con frío y con hambre, puede decirse que estas Navidades han sido las más alegres desde 1938. En España, Portugal, Suecia, y Suiza, la celebración de estas fiestas ha revestido el mismo esplendor que en los años anteriores, pese a que en Portugal, salvo el arroz y el azúcar, escasean bastante los alimentos, sobre todo la carne, los huevos y la mantequilla; pero en las naciones azotadas por la guerra existen todavía muchos problemas relativos a la alimentación y al alojamiento para que las fiestas puedan celebrarse del modo deseado. La escasez de carbón, por ejemplo, es algo de lo que más ha ensombrecido estas celebraciones. Por otra parte se sabe que en Holanda, el tradicional conejo y el no menos tradicional ganso, han alcanzado precios exorbitantes; en Dinamarca, donde puede decirse ha abundado la comida, la ropa, la calefacción y los medios de transporte, los daneses no han podido disponer de café, te, chocolate, vino, naranjas ni tabaco; en Bélgica se ha pasado relativamente bien la Nochebuena, mientras que en Alemania apenas ha podido celebrarse por falta de alimentos y de calefacción, y, finalmente, en Finlandia, las fiestas estuvieron muy lejos de ser lo que en anteriores ocasiones, ya que los alimentos, combustibles y ropas escasean más que nunca.

LA FILADORA, T. 1760 SASTRERIA



BARCELONA. — Procedente de Madrid ha llegado el diplomático argentino don Adolfo Drago. Se dirige a Italia para tomar posesión del cargo de agregado de la Embajada argentina en el Quirinal.—Cifra.

CADIZ. — Tanto en la capital como en los pueblos de la ribera gaditana ha producido satisfacción la aprobación por las Cortes de la ley relativa al abastecimiento de agua de la provincia mediante las obras de un pantano en el término de Alcoes de la Frontera. Se han dirigido telegramas de gratitud al Caudillo y a su Gobierno, al Ministro de Obras Públicas y al Director General de Obras Hidráulicas.—Cifra.

MADRID.—El Boletín del Movimiento publicará en su número próximo entre otras las siguientes disposiciones: JEFATURA.— Nombres de los camaradas Francisco Abella Martín, José María Frontera Olizábal, para los cargos de jefes provinciales del Movimiento en Palencia y Asturias respectivamente. FRENTE DE JUVENTUD. —Nombres de los camaradas Manuel Martín Borrero para el cargo de jefe del Frente de Juventudes del Distrito universitario de Barcelona y al camarada Antonio Francés Arenas, administrador de Prensa y Radio del Frente de juventudes.— Cifra.

LERIDA. — La Diputación ha acordado conceder a don José María Alvareda Herrera, Catedrático de la Universidad Central la Medalla de Plata por los grandes servicios prestados al Instituto de Estudios Ilerdenses.—Cifra.

Fallece, en Bilbao, el conde de Arana

FUE UNO DE LOS MAS RELLEVANTES COLABORADORES DE DON CARLOS Y DON JAIME DE BORBON. A los 87 años ha muerto en Guernica don Teodoro Arana, Conde de Arana, una de las figuras de más acusado relieve de la Comunidad Tradicionalista, a la que representó varias veces en Cortes, como diputado y como senador.

Rudo't Hess fué excludo del partido de Hitler en Octubre de 1942

Berlín. — Documentos alemanes revelan que el 17 de octubre de 1942, casi dieciocho meses después de que Rudolf Hess había volado hacia Escocia, se ordenó su exclusión de la lista de los miembros del partido nacionalsocialista. — Efe.

Toma de posesión

Madrid.—En la Sala de Juntas del Círculo de Bellas Artes se verificó el acto de toma de posesión del nuevo Presidente, el ex ministro Eduardo Aunós, y demás nuevos directivos de dicha entidad. El Presidente asistente, Marcelino Santamaría, dió posesión al señor Aunós y al Vicepresidente don Cristóbal de Castro.—Cifra.

Fallece, en Bilbao, el conde de Arana

FUE UNO DE LOS MAS RELLEVANTES COLABORADORES DE DON CARLOS Y DON JAIME DE BORBON. A los 87 años ha muerto en Guernica don Teodoro Arana, Conde de Arana, una de las figuras de más acusado relieve de la Comunidad Tradicionalista, a la que representó varias veces en Cortes, como diputado y como senador.

Rudo't Hess fué excludo del partido de Hitler en Octubre de 1942

Berlín. — Documentos alemanes revelan que el 17 de octubre de 1942, casi dieciocho meses después de que Rudolf Hess había volado hacia Escocia, se ordenó su exclusión de la lista de los miembros del partido nacionalsocialista. — Efe.

Toma de posesión

Madrid.—En la Sala de Juntas del Círculo de Bellas Artes se verificó el acto de toma de posesión del nuevo Presidente, el ex ministro Eduardo Aunós, y demás nuevos directivos de dicha entidad. El Presidente asistente, Marcelino Santamaría, dió posesión al señor Aunós y al Vicepresidente don Cristóbal de Castro.—Cifra.

Enorme escasez de calzado en Francia

Argentina se niega a vender sus cueros al precio fijado por las Naciones Unidas

París. — Los franceses se ven obligados a llevar los zapatos rotos porque los negociantes en cuero argentinos se niegan a vender pieles a las Naciones Unidas, al precio límite que ha sido establecido por éstas, según han declarado los funcionarios del Ministerio de Producción Industrial. Uno de estos informantes ha declarado al correspondiente de la United Press que el precio límite había sido fijado por una junta combinada en Washington para impedir la competencia de los países necesitados de cueros ante el abastecimiento del Mundo, y que todas las Naciones Unidas habían acordado que el precio a que cada una de ellas lo adquiriese no podría ser superior al fijado. Sin embargo, todos los comerciantes en cuero argentinos — teniendo en cuenta que Argentina es hoy el único país del Mundo que tiene excedente de este artículo — afirman que el precio límite fijado es demasiado bajo y se niegan a vender sus productos a Francia y a otros países miembros de las Naciones Unidas. Naturalmente, prefieren hacer sus ventas a otros países que pagan lo que se les pide por sus cueros.

Aparte de esta razón fundamental, el funcionario que facilitó la presente información dijo también que la escasez de barcos contribuye a dificultar aun más el aprovisionamiento de zapatos para los franceses, señalando que aunque Francia logró adquirir unas 5.800 toneladas de cueros en Hispanoamérica, durante 1945, todavía no ha recibido nada de este producto, por la falta de medios de transporte.

Sin embargo, este mismo funcionario se mostró relativamente optimista en relación con la perspectiva de rehabilitación de las industrias francesas del cuero en el año que mañana empieza. «En el segundo semestre de 1946 — continuó — confiamos en estar en condiciones de poder facilitar un par de zapatos nuevos al 85 por 100 de los hombres y otro tanto a las mujeres, así como de cubrir las necesidades de los niños franceses.» Ello supondría, dentro de la escasez que todavía supone, un mejoramiento grande en comparación con el presente año durante el cual la producción francesa ha sido solamente de 25 millones de pares, o sea del cuarenta por ciento de la cifra normal de 1938.

Aunque Francia, en estos últimos meses ha recibido algunos miles de toneladas de quebracho de América del Sur, la industria del cuero francesa no recibió con ella ninguna gran ayuda porque la producción del extracto para curtir fue muy reducida. En 1946 se espera que pueda fabricarse unas 12.000 toneladas de este extracto, cantidad que se estima será suficiente para cubrir de este modo precario que ya hemos explicado, parte de las necesidades de calzado que hoy sienten los habitantes de Francia.

Se concederán pensiones extraordinarias a los que colaborando con la fuerza pública, fallezcan o queden inutilizados

OTRAS DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO. — Ley por la que se aprueban los Presupuestos generales del Estado, ordinario y extraordinario, para el ejercicio económico de 1946.

Ley por la que se establece indemnización cuando las fuerzas militares o de Orden Público, con ocasión del uso reglamentario de las armas en actos propios del servicio, produjeren la muerte e incapacidad para el trabajo de alguna persona.

Cuando las fuerzas militares o de Orden Público, con ocasión del uso reglamentario de las armas en actos propios del servicio, produjeren la muerte o incapacidad permanente y absoluta para el trabajo de alguna persona, podrá acordarse, con las condiciones y requisitos que establece esta ley, indemnizar con pensión anual a la víctima o a su familia.

Se entiende por familia a los efectos de esta ley, en primer término la viuda; en segundo, los hijos y, por último, a falta de los anteriores, los padres del causante que vivieran a su costa. La pensión consistirá en tres mil pesetas anuales, cantidad que se estima aproximadamente igual a la suma de los jornales diarios que corresponden durante un año a un obrero no calificado.

Para que pueda concederse la pensión se requerirá que se haya producido muerte o lesiones que determinen la incapacidad permanente y absoluta para el trabajo; que no existan responsables de la muerte o lesiones; que el muerto o incapacitado pueda estimarse víctima inocente por no ser culpable de los hechos que ocasionan la intervención de la fuerza, y que la víctima, en caso de incapacidad, o en el caso de muerte, los familiares que hayan de percibir la pensión, se encuentren en situación legal de pobreza.

Ley por la que se conceden pensiones extraordinarias a los agentes y auxiliares de Orden

Público y a los que colaboren voluntaria y espontáneamente con la fuerza pública y que de resultados de los actos de colaboración que presten fallezcan o queden inutilizados.

Los que teniendo deberes que cumplir como agentes auxiliares del orden público y los que en colaboración voluntaria o ayuda espontánea a la fuerza pública fallezcan violentamente o de resultados de heridas sufridas en los actos de colaboración o ayuda, o queden inutilizados o incapacitados de una manera permanente o absoluta para el trabajo, causarán pensión extraordinaria en su favor o en el de su familia, que consistirá en el sueldo entero que disfrutaren al ocurrir el hecho si fueren empleados del Estado, de la provincia o del Municipio; en el sueldo regulador de la pensión de retiro o de jubilación que disfrutasen al ocurrir el hecho, si fueren militares retirados o empleados civiles jubilados el sueldo de un guardia civil, si fueren particulares.

Ley por la que se amplía hasta el día 28 de febrero de 1946 el término que el Gobierno se confirió por la disposición adicional segunda de la ley de 30 de diciembre de 1944 para publicar una nueva redacción de la ley hipotecaria en la forma y condiciones que constan en la citada disposición adicional.

Ley por la que se ratifica con este carácter el decreto ley de 16 de noviembre de 1945 creando una sobretasa postal de cinco céntimos de peseta en favor de los niños extranjeros amparados por el Gobierno.

Se crea un sello de cinco céntimos de peseta como sobretasa obligatoria sin el cual no podrá circular por el correo nacional en la totalidad de su jurisdicción ninguna clase de correspondencia, paquetería ni objeto alguno de los admitidos a la tasa.

Ley por la que se ratifica con este carácter el decreto-ley de 16 de diciembre de 1945 sobre modificaciones de tarifas postales. El franqueo de las cartas para fuera de las poblaciones, a que se refiere el artículo 41 de la vi-

Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S

Seis jesuitas españoles, asesinados por los japoneses

Pertenecían a las misiones de las islas Marianas y Carolinas

Todos ellos murieron decapitados

Sevilla. — La Comunidad de padres jesuitas de la provincia de Andalucía, que radica en Sevilla, ha recibido cartas en las que comunican la muerte de tres misioneros que ejercían su santa misión en el archipiélago de Yao, en las Marianas, padres Luis Blanco Eduardo Espriella y hermano Francisco Fernández, y otros tres en la isla de Palao, en Las Carolinas, padres Elías Fernández y Mariano de la Hoz y el hermano Emilio Villar, que fueron bárbaramente asesinados por las guarniciones japonesas después de sufrir persecuciones y prisiones humillantes. Todos ellos fueron decapitados, según testimonios — así lo mencionan estas cartas — de algunos católicos que llegaron a Saipán procedentes de las islas de Yao y Palao.

Varios oficiales del ejército norteamericano han podido comprobar — agregan las cartas — el salvajismo japonés, que se refleja en los asesinatos de estos seis misioneros de la Compañía de Jesús. Anteriormente había sido asesinado en la isla de Rota, del grupo de las Marianas, el hermano Miguel Timener, con un grupo de católicos, uno de los cuales dio asilo en su casa al citado misionero. En Sevilla, en la residencia escuela de la Compañía de Jesús,

ejerció durante algunos años tareas docentes y espirituales el Padre Luis Blanco y también fue profesor de la misma escuela el P. Espriella. —Cifra.

STALIN candidato a las próximas elecciones

Londres. — Radio Moscú anuncia que Stalin ha sido elegido candidato en las elecciones para el Soviet Supremo, que se celebrarán en febrero próximo. —Efe.

Inglaterra y su producción aeronáutica



El Muy Honorable Sr. John Wilmot, miembro del Parlamento y actual Ministro de Producción Aeronáutica

Herencia de 2.500 millones de pesetas

MURIO HACE VEINTICINCO AÑOS Y AUN SIGUEN LAS DISCUSIONES

Signen discutiéndose las enormes riquezas del día sultán de Turquía, Abdul The Damned, que ascienden a 2.500 millones de pesetas. Este sultán que murió hace veinticinco años, dejó su herencia, en Jerusalén, al drakui Mosul Oilfields, sociedad judía, pero su esposa y sus 200 concubinas reclaman la fortuna, porque lo que les correspondió (15 millones de pesetas) les parece muy poco. Durante veinticinco años las intrigas misteriosas de las favoritas han producido este resultado que apasiona a los mismos ingleses. El Royal Ottoman Bank (que guardaba los millones del sultán judío y subastó sus perlas, esmeraldas y rubíes en 1.400 millones de pesetas y también subastó la ciudad Árabe de Gaza, de su propiedad), en unión del Gobierno del Irak se ocupan de este asunto. El propio Tratado de Lausanne, que desmembró Turquía, se está exhumando en este proceso.

Ley sobre reforma de los artículos 504 y 506 del Código de Comercio.

Ley sobre abastecimiento de aguas potables a la ciudad de Cádiz, puerto marítimo y otros puertos de la bahía de dicha capital o en un circuito de cuarenta y cinco kilómetros de radio desde el centro de la misma. Se concede para estos abastecimientos un caudal de agua hasta el máximo de mil quinientos litros por segundo, derivado de las que se embalsan en el pantano de Buadacacín, a cuyo efecto se recrecerá la presa de éste y se construirán los embalses suplementarios y compensadores de regulación anual o interanual que sean necesarios para que, en todo momento, quede garantizado aquél sin merma alguna de la acción reguladora que actualmente tiene dicho pantano como alimentador de su propia zona de regadío. —Cifra.

Una niña con dos cabezas

Birmingham. — Una niña bicéfala ha nacido en el Hospital de Selly Oak de esta ciudad. La madre es esposa de un soldado norteamericano que regresó a su país en julio pasado.

La criatura tiene dos cabezas unidas por la parte inferior del cuello. Tiene dos juegos de vías respiratorias superiores y acaso inferiores, ya que el ritmo respiratorio parece diferente en ambas cabezas. También varía de ritmo en los latidos. Tanto la madre como la niña se encuentran bien. —Efe.

RUSIA HA PERMITIDO el asesinato, la insurrección y el terrorismo en Persia

Memorándum de Teherán al Gobierno de Norteamérica

Teherán. — El Gobierno de Persia ha enviado un memorándum al Gobierno de los Estados Unidos en relación con la inmediata retirada de las tropas aliadas del país.

El Gobierno persa presenta una larga lista de pruebas demostrando que numerosos aventureros del Azerbaiján, aprovechando la presencia de numerosas tropas extranjeras y amparándose en el título de democracia, han efectuado un levantamiento armado contra el monarca y el Gobierno democrático de Persia. Añade que las autoridades rusas han admitido hechos no deseables que han sido rebeldía e insurrección contra la integridad territorial del país, el asesinato y el terrorismo contra funcionarios inocentes y gentes indefensas.

Según documentos que obran en poder del Gobierno de Persia — agrega el memorándum —, éste y el jefe del sector de Tabriz solidaron en repetidas ocasiones del jefe militar ruso de la zona, autorización para enviar tropas a las otras ciudades y Tabriz, siéndoles negada siempre esta autorización. Los funcionarios del Gobierno no podían actuar contra las actividades subversivas, que gozaban de libertad de acción. En diferentes ocasiones, las fuerzas armadas soviéticas intervinieron y llegaron a detener a soldados persas y también a expulsar al gobernador de Tabriz. —Efe.

Teherán. — El coronel Chahende, jefe de la gendarmería de Tabriz, capital de la provincia que se ha rendido a los revolucionarios persas, ha llegado a esta ciudad, juntamente con el coronel Homayun, y ambos han declarado que la resistencia en Tabriz hubiera sido imposible y estúpida. «Pues — agregaron — la guarnición de 900 hombres fue sometida por las tropas soviéticas con ametralladoras, y por los demócratas armados con fusiles ametralladores, que ocuparon los tejados de todas las casas alrededor del edificio en el que se firmó la rendición» —Efe.

FUERON LAS TROPAS RUSAS LAS QUE ATACARON TABRIZ

Teherán. — El coronel Chahende, jefe de la gendarmería de Tabriz, capital de la provincia que se ha rendido a los revolucionarios persas, ha llegado a esta ciudad, juntamente con el coronel Homayun, y ambos han declarado que la resistencia en Tabriz hubiera sido imposible y estúpida. «Pues — agregaron — la guarnición de 900 hombres fue sometida por las tropas soviéticas con ametralladoras, y por los demócratas armados con fusiles ametralladores, que ocuparon los tejados de todas las casas alrededor del edificio en el que se firmó la rendición» —Efe.

Los británicos controlan completamente Batavia

LA ACCION FUE REALIZADA POR SORPRESA, SIN DISPARAR UN TIRO

Batavia. — Las autoridades militares británicas han establecido por completo su control en esta ciudad sin disparar un solo tiro. El éxito de la operación es consecuencia de un minucioso planeamiento y constituyó una sorpresa completa.

Los técnicos locales que cooperaron plenamente en la incautación de los servicios públicos están ahora trabajando a las órdenes de los británicos sin que se registre una sola ausencia. Los soldados de una brigada de paracaidistas registraron dos edificios que eran cuartel general de los elementos indígenas más discolos y procedieron a la detención, sin dificultad, de siete conocidos jefes terroristas y de sospechosos hasta un total de noventa y uno, dice un comunicado del Cuartel General aliado.

Un avión de transporte de la R. A. F. ha arrojado paquetes de medicamentos y de los llamados de la Cruz Roja, con un total de 600 kilos de viveres, sobre el campo de fútbol de Halang, a 50 kilómetros al sur de Batavia, en el que se encuentran aun aislados numerosos ex prisioneros de guerra e internados. —Efe.

Entrevista de Stalin con el hijo de Chiang-Kai-Shek

Londres. — Stalin ha recibido a Chang Chung Kuo, hijo del generalísimo Chian Kai Shek, según ha anunciado la radio de Moscú.

El joven Chang ha sido enviado a Rusia por su padre para discutir acerca de la situación de Manchuria. La radio ha hecho presente que el enviado del generalísimo chino habla el ruso. —Efe.

Inglaterra se dispone a elaborar un arma "antiatómica"

Londres. — El redactor naval del «Daily Mail» dice que en los próximos tres meses se elaborarán planes revolucionarios para la creación de la nueva arma británica antiatómica.

Estos planes serán presentados en marzo próximo por un Comité especial nombrado por el Almirantazgo. Afectará el informe a todas las ramas de la Marina inglesa, desde el reclutamiento y la instrucción hasta la táctica de batalla.

Varios técnicos navales sostienen que la posesión de bases móviles en el Pacífico es la única forma de salvaguardar la flota contra un ataque.

El informe del citado Comité decidirá si el acorazado «Vanguard», de 50.000 toneladas, que estará preparado para su lanzamiento a fines del mes actual, ha de ser el último acorazado propiamente dicho que construirá la Armada británica. —Efe.

Comentarios

El problema de la vivienda

No es la primera vez que desde estas columnas aludimos a cuestión de tantísima trascendencia cual es el problema planteado por la escasez de viviendas, que, hoy por hoy grandemente atenuado, ha tomado un cariz nada agradable para los presuntos inquilinos ante la desatada codicia de la gran mayoría de propietarios que se extralimitan con frecuencia en el uso de su legítimo derecho. Ciertamente se han construido numerosas casas y que ya no resulta hazaña de titanes encontrar piso, pero lo que si también es cierto que cuando ello se ha logrado la cuantía del alquiler deja las cosas como antes, es decir nada se ha conseguido por cuanto los precios corrientes que se piden no son asequibles más que a verdaderos potentados, y en manera alguna al modesto funcionario, al empleado, y no digamos al obrero, porque así es en la realidad por cuanto hasta en habitaciones consideradas como de ínfima categoría los precios no están en relación con las posibilidades de los inquilinos, y si a ello se añade el agio, la especulación que con motivo del alquiler de pisos se realiza, el problema adquiere caracteres alarmantes y que exigen perentoriamente la intervención energética del Gobierno para cortar tales abusos. Así se hará según se desprende de las manifestaciones del Ministro de Justicia, al afirmar que se incluirá la exigencia de primas para alquilar pisos, entre los delitos que califica y castiga el C. Penal en sus artículos 540 y 541, que se refieren a las maquinaciones para alterar el precio de las cosas. La disposición nos parece acertadísima y desde luego, si el civismo de los que son víctimas de tal exigencia, responde, este abuso será cortado radicalmente, y quizás entren en razón tantos propietarios a quienes su codicia es causa de agravación de un problema que de por sí ya es bastante serio. No se puede pedir a quien ha invertido su capital en la construcción de un edificio, que renuncie a lícitas ganancias, pero si debe exigirse que se limiten a lo que en justicia les corresponde. Tanto por patriotismo cuanto por cooperar a una obra social de importancia grande, sería de desear que los propietarios coadyuvaran decididamente a la gran empresa que sobre sí cargó el Gobierno al emprender la tarea de construir viviendas sanas y confortables.